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ПРЕСКЛИПИНГ  

21 февруари 2019, четвъртък 

www.bnt.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1"   

http://news.bnt.bg/bg/a/nad-700-apteki-ostavat-zatvoreni-zaradi-protest-na-farmatsevti 
  

Над 700 аптеки остават затворени заради протест на фармацевти 
  

Фармацевти излизат на протест. По данни на организаторите от Националната аптечна 

камара над 700 аптеки в страната ще останат затворени. 

Фармацевтите настояват за национална лекарствена политика. Те искат въвеждане на 

електронна рецепта и електронно досие на пациента. 

От камарата настояват още и за създаване на финансови инструменти, чрез които 

аптеките да могат да въведат електронните системи, които се изискват от тях. 

Предлагат и единни държавни цени на лекарствата, отпечатани от производителя върху 

опаковката на всяко лекарство. 

 

www.bnt.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1"   

http://news.bnt.bg/bg/a/masov-protest-na-farmatsevtite-dnes-shche-ostanat-li-patsienti-

bez-lekarstva 
  

Масов протест на фармацевтите - ще останат ли пациентите без лекарства 
  

Паулина Найденова, Даниела Василева 
Аптеки в страната няма да работят днес в знак на протест. Недоволството на 

фармацевтите е заради изисквания, касаещи системата за верификация на лекарствата и 

въвеждането на нов софтуер за контрол върху лекарствата. 

Какви са исканията на фармацевтите - вижте от прякото включване на Паулина 

Найденова. 

Фармацевтът Антон Вълев, който е един от организаторите на протеста, заяви, че от 

съсловието не са против верификацията на лекарства, а настояват да се сложи ред в 

снабдяването, да се създадат достатъчно условия за въвеждане на електронно досие и 

електронна рецепта, както и аптеките да не бъдат повече търговски дружества. 

Не може в последния момент да ни изваждат една наредба и ние да протестираме срещу 

нея, категоричен е фармацевтът. 

Пенка Георгиева, представител на пациентска организация, изрази тревога от 

затварянето на аптеките днес и заяви, че това трябва да е началото на диалог с държавата, 

а не да оставя бизнеса да се конфронтира с пациентите. 

Фармацевтите в близо 40 аптеки в Русенска област днес ще посрещнат клиентите си без 

бели престилки. Те са категорични, че промяна в системата на здравеопазването трябва 

да има, но не трябва да се прави на парче и не за сметка на един или друг бранш, нито в 

ущърб на болните хора. 

Мирена Аспарухова, магистър-фармацевт: Ние започваме отзад напред… По Здравна 

каса ние работим на хартиени носители, които пациентите ни носят, вместо да се въведе 

електронната здравна карта и с електронни рецепти, където ще се следят, според нас, 

количествата на лекарствата и за фалшиви лекарства. 

Русенските фармацевти за пореден път заявяват, че не са против верификацията, нито 

против идеята да се проследява къде отиват лекарствата и дали има нерегламентиран 

реекспорт. Но смятат, че избраният път е неправилен. 
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Мирена Аспарухова, магистър-фармацевт: Ние си зареждаме лекарствата от 

дистрибутори, с фактури, всяко идва с партиден номер и защо ние трябва да сме 

последната инстанция, която ще следим за това, след като може да е по-в началото, 

примерно да го въведат в складовете, където те могат да следят, където те приемат от 

вносители. 

Русенските фармацевти не са доволни и от начина, по който е решено да се въведе 

европейският стандарт за контрол на фалшивите лекарства, без да се помисли за важните 

стъпки преди това. 

Бедрос Пехливанян, собственик на верига аптеки в Русе: Смея да твърдя, че само един 

малък кръг от хора, които бяха в Управителния съвет на съюза на фармацевтите, без да 

се допитат, абсолютно без да вземат мнението на широката маса колеги, които са, те 

изразиха готовност, че България може да бъде включена в първия пилотен, мисля че от 

6 държави, такъв проект, който може да стартира верификацията. И бяха налице още 

веднага от Румъния и от Гърция същата процедура за отлагане. 

Голяма част от аптеките в Русе вече имат от новите четци, макар и лекарствата с нови 

баркодове да се броят на пръсти. И се надяват, че както те правят стъпки, за да изпълнят 

държавните разпоредби, така и е държавата ще направи, за да ги подкрепи и въведе 

електронното здравеопазване. 

  

www.bnt.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1"   

http://news.bnt.bg/bg/a/ministr-ananiev-ne-razbiram-protesta-na-aptekite 
  

Ананиев: Аптеките са имали 6 месеца, за да отговорят на новите разпоредби 
  

По повод протестите на аптекарите здравният министър Кирил Ананиев коментира в 

Министерския съвет, че те са имали 6 месеца, за да приведат дейността си в съответствие 

с новите разпоредби. 30 милиона лева ще бъдат отпуснати на общински болници в 

труднодостъпни места, каза още Ананиев. 

Кирил Ананиев, министър на здравеопазването: Това субсидиране да става по ред и 

условия, предвидени в наредба на министъра на здравеопазването, забележете за 

дейностите извън задължителното здравно осигуряване. Кои са тези дейности - това са 

разбира се, спешната помощ, това е психиатричната помощ, това са консултативните 

прегледи, медицински прегледи на пациенти, които са преминали през спешните 

отделения и други дейности, които са определени като държавна отговорност. 
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https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sutrin/apteki-v-cjalata-strana-ostavat-zatvoreni-

v-znak-na-protest.html 
  

Аптеки в цялата страна остават затворени в знак на протест 
  

Фармацевтите настояват за финансиране за новите електронни системи 
  

Аптеки затворят врати за ден в знак на протест. Настояват за финансиране, което да ги 

подкрепи във въвеждането на новите електронни системи. 

Протестиращите не са против нововъведенията, но искат ефективното им внедряване и 

финансова подкрепа. Европейската система за проверка на автентичността на 

лекарствата вече е факт, предстои въвеждането и на национална, която да следи 

количествата. 
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Очаква се въвеждането и на електронна рецепта, инвестиции ще се наложат и заради 

новите изисквания на данъчните за свързаност на софтуера за управление на продажбите 

и касовите апарати. 

„От началото на протестите над 700 аптеки са заявили, че ще се включат в протеста. 

Протестът е за електронна рецепта, за синхронизирана система за верификация , 

реекспорт, за синхронизирана система на данъчните власти и най-вече синхронизирано 

електронно здравеопазване. Искаме тези системи да влязат в действие и да бъдат 

бюджетирани със съответните европейски или национални средства, искаме всяка една 

аптека да може да отговори на тези изисквания”, обясни Антон Волев – фармацевт. 

За работно място, което до сега не е имало техническа обезпеченост, необходимата сума 

варира между 2000 и 2500 лева, посочи представител на протестиращите от 

Благоевград.   

Аптеката в монтанското село Лехчево обслужва и жителите от поне още шест съседни 

села, в които или изобщо лекари, или - в добрия случай, идват рядко. 

Другата най-близка аптека е на 15 километра, но тя не работи със здравната каса. 

Алтернативата е Монтана, която пък е на повече от 30 километра. 

"Спасителната" за хилядите жители в района аптека обаче, може и да не издържи на 

системата за верификация. Затова собственичката й се включва в протеста на 

фармацевтите. Тя самата не е против верификацията, но настоява да се случи в друг 

момент. 

"Когато в България е изградена единна електронна система на здравеопазване, въведена 

е електронната рецепта. Защото смятам, че верификацията ще утежни процеса по 

обслужване на рецептите. Ние и без това сега много пишем – преди всичко пишем - и 

внимаваме нещо да не объркаме, за да не дойдат да ни глобят, отколкото да обръщаме 

внимание на пациентите. А то това е нашата работа", смята фармацевтът Веска 

Алексиева. 
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https://btvnovinite.bg/bulgaria/nad-300-apteki-v-cjalata-strana-zatvoreni-v-znak-na-

protest.html 
  

Над 300 аптеки в цялата страна затворени в знак на протест 
  

Фармацевтите настояват за финансова подкрепа 
  

Протест на фармацевти. Затворени са стотици аптеки в цялата страна, по данни на 

организаторите. 

Фармацевти настояват за финансиране, което да ги подкрепи за новите електронни 

системи. Европейската система за проверка на автентичността на лекарствата вече е 

факт, предстои въвеждането и на други. 

Очаква се да стартира и електронна рецепта, инвестиции се налагат и заради новите 

изисквания за софтуера за управление на продажбите и касовите апарати. 

Тази сутрин редица населени места се "събудиха" със затворени аптеки. 

Недоволството е заради четири големи промени, които налагат инвестиции - 

европейската система срещу фалшивите лекарства, национална, която ще следи 

количествата, електронна рецепта, и нови изисквания за свързаност на програмите за 

продажби и касовите апарати. 

"Ние твърдим,че тези системи трябва да съществуват, трябва да ги има, но твърдим, че 

те трябва да бъдат планирани, съгласувани, а не както в момента всяка една сама за себе 
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си и всеки път ние да пренастройваме хардуери, софтуери и да плащаме пари", обясни 

Антон Вълев, Национална аптечна камара. 

Протестиращите настояват за финансова подкрепа за въвеждането на системите. 

По техни данни около 13 на сто от аптеките у нас нямат техническа обезпеченост и ще 

се трябва да инвестират около 2000 лева на гише. 

Аптеката в село Лехчево също се включи в протеста. Тя обслужва жителите на няколко 

села, в които или няма лекари, или идват рядко. 

„Някои аптеки, предимно от вериги, предлагат лекарства на цени, на които дори ние не 

можем да ги купим от търговеца на едро”, обясни Веска Алексиева, собственик на 

аптеката. 

Протестиращите аптеки ще бъдат затворени през целия ден, но в случай на спешност, 

пациентите ще се обслужват. 

От организацията, която отговаря за европейската система срещу фалшивите лекарства, 

заявиха, че системата работи стабилно, с нея са свързани вече  над 2000 аптеки. През 

първата седмица от работата й са забелязани някои технически неточности, свързани 

най-вече с баркод четците, отстраняват се своевременно. 

Аптеките имат преходен период от няколко месеца, в който да се включат в тази система. 

През това време няма да им се налагат санкции. 

 

www.nova.bg , 20.02.2019 г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   

https://nova.bg/news/view/2019/02/20/241219/ 
  

Аптеки затварят врати за ден в знак на протест 
  

Причината е недоволство срещу въвеждането на нов софтуер за контрол върху 

лекарствата 
  

Благой Бекриев 
Аптеки затварят врати за ден в знак на протест. В него се очаква да се включат над 700 

аптеки в цялата страна. 

Причината е недоволство срещу въвеждането на нов софтуер за контрол върху 

лекарствата. Системата за верификация влезе в сила от 9 февруари, а много фармацевти 

отказаха да я внедрят за собствена сметка. 

Верификацията на лекарствени продукти има за цел да спре продажбата на фалшиви 

медикаменти и е задължителна за целия Европейски съюз. За въвеждането й у нас ще 

има гратисен период -между половин и една година. 

"Протестът не е обявяване на война срещу държава, институция, политическа партия или 

някой друг. Това е протегната ръка към държавата, за да се изгради една дългосрочна 

визия какво да бъде лекарство-снабдяването и как да бъде направено то", каза 

председателят на пазарджишката регионална фармацевтична колегия Пенка Минева. 

Тя се извини на всички пациенти и каза, че в града все пак ще има дежурни аптеки и 

с"малко повече разхождане" хората ще могат да се снабдят с лекарства. 

 

www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/blagoevgrad/post/101083758 
  

Над 50 аптеки в област Благоевград са заявили участие в днешния протест 
  

Димитър Джаджаров 
Над 50 аптеки в област Благоевград са заявили участие в днешния протест. 
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Недоволството на фармацевтите е заради изисквания, касаещи системата за верификация 

на лекарствата и въвеждането на нов софтуер за контрол върху лекарствата. Това каза за 

Радио Благоевград Константин Качулев, председател на Регионалната фармацевтична 

колегия - Благоевград. 

Проблемите ескалират и те са много повече. Четири са системите, които тази година 

трябва да влязат в действие. Имахме срещи с политически партии. Те са запознати с 

проблемите, както и мерките, които могат да се предприемат за решаването им. Очаквам 

и от изпълнителната власт в лицето на Министерството на здравеопазването да ни 

обърнат внимание. Ако днес не ни обърнат внимание, когато затваряме временно за 

няколко часа аптеките, то в утрешния ден хора в населени места между 1 000 и 2 000 

души могат да останат и без аптека. Това е реален риск, допълни Качулев. 

 

www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/sofia/post/101083770/apteki-v-stranata-nama-da-otvorat-dnes-v-znak-na-

protest-sreshtu-lekarstvenata-politika-na-darjavata 
  

Стотици аптеки протестират затворени 
  

Маргарита Иванова 
Стотици аптеки в страната днес ще останат затворени в знак на протест срещу 

лекарствената политика на държавата, съобщиха от Националната аптечна камара. 

Организацията излезе с призив за национален протест, който е разпратен до 

фармацевтите. 

Около 724 аптеки ще се включат в протеста, това прави около една четвърт от всички 

аптеки в страната, каза пред БНР Антон Вълев, председател на Националната аптечна 

камара. 

„Държа да отбележа, че протестът не е срещу верификацията (на лекарствата), а за това 

да има цялостност и пълнота във въвеждането на електронно здравеопазване“, обясни 

той в предаването „Преди всички“ на програма „Хоризонт“. 

„Това включва електронната рецепта, електронното досие, което включва 

синхронизиране на тези системи със системата по верификация. Това, което нас 

ни  интересува е не да се правят на всеки, два, три месеца някакви системи на парче и да 

се очаква, че цялата тази система една, система две, система три, система четири ще я 

платят аптеките, а обратно - да се прави държавно планиране, да се търси европейско 

финансиране, да се търси държавно подпомагане“, каза Антон Вълев. 

В призива от Аптечната камара отправят редица искания към управляващите. Сред тях 

са приемане на национална лекарствена политика и недопускане на корпоративни 

интереси в сектора, интегриране на Европейските системи за верификация на 

лекарствата и за следене на наличностите в Националната система за електронна 

рецепта. 

Фармацевтите настояват още за осигуряване на равен достъп на всички български 

граждани до аптечни услуги и фармацевтични грижи, както и за планиране и създаване 

на реални финансови инструменти, които да подпомогнат аптеките при внедряването на 

електронните системи. 

  

www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/horizont/post/101083737/apteki-v-stranata-nama-da-otvorat-dnes-v-znak-

na-protest-sreshtu-lekarstvenata-politika-na-darjavata 
  

Стотици аптеки в страната няма да отворят днес в знак на протест 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/sofia/post/101083770/apteki-v-stranata-nama-da-otvorat-dnes-v-znak-na-protest-sreshtu-lekarstvenata-politika-na-darjavata
http://bnr.bg/sofia/post/101083770/apteki-v-stranata-nama-da-otvorat-dnes-v-znak-na-protest-sreshtu-lekarstvenata-politika-na-darjavata
http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101083737/apteki-v-stranata-nama-da-otvorat-dnes-v-znak-na-protest-sreshtu-lekarstvenata-politika-na-darjavata
http://bnr.bg/horizont/post/101083737/apteki-v-stranata-nama-da-otvorat-dnes-v-znak-na-protest-sreshtu-lekarstvenata-politika-na-darjavata
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Протестът не е срещу верификация на лекарствата, а за пълнота при 

въвеждането на електронно здравеопазване, каза пред БНР Антон Вълев 
  

Маргарита Иванова 
Стотици аптеки в страната днес ще останат затворени в знак на протест срещу 

лекарствената политика на държавата, съобщиха от Националната аптечна камара. 

Организацията излезе с призив за национален протест, който е разпратен до 

фармацевтите. 

Около 724 аптеки ще се включат в протеста, това прави около една четвърт от всички 

аптеки в страната, каза пред БНР Антон Вълев, председател на Националната аптечна 

камара. 

„Държа да отбележа, че протестът не е срещу верификацията (на лекарствата), а за това 

да има цялостност и пълнота във въвеждането на електронно здравеопазване“, обясни 

той в предаването „Преди всички“ на програма „Хоризонт“. 

„Това включва електронната рецепта, електронното досие, което включва 

синхронизиране на тези системи със системата по верификация. Това, което нас 

ни  интересува, е не да се правят на всеки, два, три месеца някакви системи на парче и да 

се очаква, че цялата тази система една, система две, система три, система четири ще я 

платят аптеките, а обратно - да се прави държавно планиране, да се търси европейско 

финансиране, да се търси държавно подпомагане“, каза Антон Вълев. 

Той посочи, че според фармацевтите е „абсолютно неправилно производителите да 

очакват ние да платим въвеждането на системата по верификация“. 

„Какво означава, че била много лесна? А кой ще я плати? Не е въпросът дали ще затворят 

една или две малки аптеки. Въпросът е, че тези аптеки обслужват пациенти. Ние 

твърдим, че аптеките не трябва да бъдат третирани като фирми и обслужването на 

пациентите не трябва да се нарича търговия на дребно с лекарства. Държавата трябва да 

създаде държавна система, в която аптеките да изпълняват преотстъпена държавна 

поръчка. Очакваме здравният министър да седне на разговори с нас, здравното 

министерство да се грижи за всяка една аптека в системата“, каза Антон Вълев. 

В призива от Аптечната камара отправят редица искания към управляващите. Сред тях 

са приемане на национална лекарствена политика и недопускане на корпоративни 

интереси в сектора, интегриране на Европейските системи за верификация на 

лекарствата и за следене на наличностите в Националната система за електронна 

рецепта. 

Фармацевтите настояват още за осигуряване на равен достъп на всички български 

граждани до аптечни услуги и фармацевтични грижи, както и за планиране и създаване 

на реални финансови инструменти, които да подпомогнат аптеките при внедряването на 

електронните системи. 

Има реален риск  живеещите в малките населени места да останат без аптеки и лекарства, 

ако държавата не започне незабавни преговори с фармацевтите по проблемите с 

електронното здравеопазване. За това предупреди регионалният председател на 

фармацевтичната колегия в Благоевград Константин Качулев. 

Над 50 аптеки в областта се включват в националния протест, като някои няма да работят 

през целия ден, а други – само няколко часа.  От фармацевтичната колегия уточняват, че 

не са против наредбата за верификация на лекарства, а да не се въвеждат системите на 

парче. Те настояват за цялостно прилагане на електронното здравеопазване и държавна 

помощ при въвеждането му. 
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www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/burgas/post/101083918/izteglat-polski-sirop-ot-aptechnata-mreja-imalo-

risk-ot-problemi-v-sardechnia-ritam 
  

Изтеглят полски сироп от аптечната мрежа, имало риск от проблеми в сърдечния 

ритъм 
  

Сироп за кашлица произведен в Полша се изтегля от аптечната мрежа в цялата страна. 

Заповедта е на изпълнителния директор на Агенцията по лекарствата Богдан Кирилов и 

вече е изпратена до всички Регионални здравни инспекции. Препаратът е Syresp syrup 2 

mg/ml (INN Fenspiride) . 

Според нареждането наличните количества от сиропа трябва да се блокират и изтеглят 

от складовете, аптеките и лечените заведения. Забранява се  и ново снабдяване с 

лекарството. Причината е, че в сиропа се съдържа веществото Fenspiride, което крие 

потециален риск за проблеми в сърдечния ритъм. 

Заповедта може да бъде обжалвана от страна на фирмата, но това не спира изпълнението 

й се посочва в документа. 

 

www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/horizont/post/101083925/kiril-ananiev-za-protesta-na-aptekite-v-nito-

edna-darjava-ot-es-nama-protesti-ili-takova-naprejenie 
  

Кирил Ананиев за протеста на аптеките: В нито една държава от ЕС няма такова 

напрежение 
  

Маргарита Иванова , Цветелина Стоянова 
Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев заяви, че от 3 600 аптеки в страната, 

над 2 100 са въвели новата система за верификация на лекарствата и процесът 

продължава всеки ден. В коментар за  днешния протест,  при който над 700 аптеки не 

отвориха, Ананиев заяви : 

"Не по-малко от 10 нови аптеки на ден! В този процес аз не виждам някакъв проблем. В 

разговорите с моите колеги от другите страни членки на ЕС, никъде в нито една държава 

няма протести или такова напрежение, каквото се създава при нас". 

Над 2000 аптеки са свързани с Националната система за верификация на лекарствата до 

момента и тя работи стабилно, отчитат от Българската организация по верификация. 

Системата е изградена навреме, тествана е няколко месеца и работи успешно, заяви 

директорът на организацията Илиана Паунова. 

Над 20 млн. сериализирани опаковки лекарства са качени в системата, която действа от 

9 февруари. През първата седмица са забелязани някои технически неточности, свързани 

предимно с настройките на баркод четците. Доставчиците на софтуер са реагирали 

веднага, имат готовност да съдействат и да провеждат обучения за работа със 

софтуерните приложения, уверяват от Организацията по верификация. 

От там напомнят, че системата за верификация е задължителна за всички страни-членки 

на ЕС и че в страната е предвиден плавен преход за внедряването ѝ, без санкции за 

аптеките. 

  

 

 

 

 

http://www.bnr.bg/
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www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/horizont/post/101083737/apteki-v-stranata-nama-da-otvorat-dnes-v-znak-

na-protest-sreshtu-lekarstvenata-politika-na-darjavata 
  

Над 700 аптеки в страната остават затворени в знак на протест 
  

Протестът не е срещу верификация на лекарствата, а за пълнота при 

въвеждането на електронно здравеопазване, каза пред БНР Антон Вълев 
  

Маргарита Иванова 
Стотици аптеки в страната днес ще останат затворени в знак на протест срещу 

лекарствената политика на държавата, съобщиха от Националната аптечна камара. 

Организацията излезе с призив за национален протест, който е разпратен до 

фармацевтите. 

Около 724 аптеки ще се включат в протеста, това прави около една четвърт от всички 

аптеки в страната, каза пред БНР Антон Вълев, председател на Националната аптечна 

камара. 

„Държа да отбележа, че протестът не е срещу верификацията (на лекарствата), а за това 

да има цялостност и пълнота във въвеждането на електронно здравеопазване“, обясни 

той в предаването „Преди всички“ на програма „Хоризонт“. 

„Това включва електронната рецепта, електронното досие, което включва 

синхронизиране на тези системи със системата по верификация. Това, което нас 

ни  интересува, е не да се правят на всеки, два, три месеца някакви системи на парче и да 

се очаква, че цялата тази система една, система две, система три, система четири ще я 

платят аптеките, а обратно - да се прави държавно планиране, да се търси европейско 

финансиране, да се търси държавно подпомагане“, каза Антон Вълев. 

Той посочи, че според фармацевтите е „абсолютно неправилно производителите да 

очакват ние да платим въвеждането на системата по верификация“. 

„Какво означава, че била много лесна? А кой ще я плати? Не е въпросът дали ще затворят 

една или две малки аптеки. Въпросът е, че тези аптеки обслужват пациенти. Ние 

твърдим, че аптеките не трябва да бъдат третирани като фирми и обслужването на 

пациентите не трябва да се нарича търговия на дребно с лекарства. Държавата трябва да 

създаде държавна система, в която аптеките да изпълняват преотстъпена държавна 

поръчка. Очакваме здравният министър да седне на разговори с нас, здравното 

министерство да се грижи за всяка една аптека в системата“, каза Антон Вълев. 

В призива от Аптечната камара отправят редица искания към управляващите. Сред тях 

са приемане на национална лекарствена политика и недопускане на корпоративни 

интереси в сектора, интегриране на Европейските системи за верификация на 

лекарствата и за следене на наличностите в Националната система за електронна 

рецепта. 

Фармацевтите настояват още за осигуряване на равен достъп на всички български 

граждани до аптечни услуги и фармацевтични грижи, както и за планиране и създаване 

на реални финансови инструменти, които да подпомогнат аптеките при внедряването на 

електронните системи. 

Има реален риск  живеещите в малките населени места да останат без аптеки и лекарства, 

ако държавата не започне незабавни преговори с фармацевтите по проблемите с 

електронното здравеопазване. За това предупреди регионалният председател на 

фармацевтичната колегия в Благоевград Константин Качулев. Над 50 аптеки в областта 

се включват в националния протест, като някои няма да работят през целия ден, а други 

– само няколко часа. От фармацевтичната колегия уточняват, че не са против наредбата 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101083737/apteki-v-stranata-nama-da-otvorat-dnes-v-znak-na-protest-sreshtu-lekarstvenata-politika-na-darjavata
http://bnr.bg/horizont/post/101083737/apteki-v-stranata-nama-da-otvorat-dnes-v-znak-na-protest-sreshtu-lekarstvenata-politika-na-darjavata
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за верификация на лекарства, а да не се въвеждат системите на парче. Те настояват за 

цялостно прилагане на електронното здравеопазване и държавна помощ при 

въвеждането му. 

3 големи вериги и по-малки частни аптеки затвориха в Бургас и курортен комплекс 

„Слънчев бряг“. Над 20 са обектите в цялата област, които не работят днес. От 

Регионалната фармацевтична колегия настояват за финансова помощ от страна на 

държавата. Липсата на диалог между собствениците на аптеки и Министерството на 

здравеопазването, както и проблеми с нормативната уредба са причина за протеста, каза 

председателят колегията в Бургас Любима Бургазлиева: 

"Верификацията е един процес на проследяване на пътя на опаковката от производителя 

до пациента. Този процес следва да бъде осъществен с необходимото технологично 

оборудване и обучение на персонала, за което в последните 3 години от приемането на 

регламента до влизането му в сила на 9 февруари нищо не е направено от страна на 

правителството и на министерството на здравеопазването". 

5 000 лева струва пълното оборудване на аптека, която досега не работила с договор с 

НЗОК, каза още Бургазлиева: 

"Държавата да намери начин - по европейска програма или по национална програма, 

която да даде възможност на тези собственици на аптеки, за които това е непосилна 

финансова тежест, да кандидатстват и да получат финансиране". 

Протестиращите фармацевти от област Русе заплашиха с ефективни протестни действия, 

ако исканията им не бъдат чути. Затворени аптеки има също в областите София и 

Пазарджик. 

 

www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/burgas/post/101083927/nad-20-apteki-v-burgasko-sa-zatvoreni-v-znak-na-

protest 
  

Над 20 аптеки в бургаско са затворени в знак на протест 
 

Даниела Костадинова - кор. на БНР в Бургас 
3 големи вериги и по-малки частни аптеки затвориха в знак на протест в Бургас и в 

курортния комплекс „Слънчев бряг“. Над 20 са обектите в цялата област, които не 

работят днес. От Регионалната фармацевтична колегия настояват за финансова помощ 

от страна на държавата. 

"Липсата на диалог между собствениците на аптеки и Министерството на 

здравеопазването, както и проблеми с нормативната уредба са причина за протеста", каза 

председателят на регионалната фармацевтична колегия в Бургас Любима Бургазлиева. 

5 хиляди лева струва пълното оборудване на аптека, която досега не е работила с договор 

с НЗОК. 

В Бургаска област всички собственици на аптеки подкрепят протеста.Част от тях са 

затворили търговските си обекти, а други протестират символично. 

  

www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/blagoevgrad/post/101083944 
  

Днес не работят част от аптеките в Кюстендил 
  

Ангел Павлов 
Днес не работят част от аптеките в Кюстендил. Върху витрините им са поставени жълти 

жилетки и надпис "Национален протест". Недоволството е срещу случващото се в 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/burgas/post/101083927/nad-20-apteki-v-burgasko-sa-zatvoreni-v-znak-na-protest
http://bnr.bg/burgas/post/101083927/nad-20-apteki-v-burgasko-sa-zatvoreni-v-znak-na-protest
http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/blagoevgrad/post/101083944
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системата на здравеопазването в България през последните години, обясниха 

фармацевти от града. 

Част от исканията са за национална лекарствена политика, въвеждане на национална 

система за електронна рецепта, електронно досие на пациента, дигитализация на 

здравеопазването, интегриране на Европейската система за верификация на лекарствата 

в националната система за електронна рецепта, интегриране на националната система за 

следене на наличностите от лекарства в аптеките против нерегламентирания реескпорт 

в системата за електронна рецепта. 
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http://bnr.bg/blagoevgrad/post/101083985/blagoevgradskite-farmacevti-na-protest 
  

Благоевградските фармацевти на протест 
  

Лалка Радкова 
Аптеки в Благоевград затвориха врати днес от 8 до 14 часа в знак на протест срещу 

лекарствената  политика на държавата. Това стана по предложение на Националната 

аптечна камара, която излезе с призив за национален протест. 

В призива от Аптечната камара отправят конкретни искания към управляващите. Сред 

тях са приемане на национална лекарствена политика и недопускане на корпоративни 

интереси в сектора, осигуряване на равен достъп на всички български граждани до 

аптечни услуги и фармацевтични грижи, интегриране на Европейските системи за 

верификация на лекарствата и за следене на наличностите в Националната система за 

електронна рецепта, планиране и създаване на реални финансови инструменти, които да 

подпомогнат аптеките при внедряването на електронни системи. 

„Готвените промени от държавата ще се отразят най-зле на малките аптеки, каквато е 

моята. Аз имам по 1-2 опаковки, с дневен оборот 150-200 лева. Няма как да заделя 

определена сума, за да се включа във верификацията. Аз съм против нея, големите 

складове – да, както и големите вериги аптеки, които имат над 6000 позиции, а аз съм с 

600, по 1-2 опаковки. Във всеки момент може да се провери и не е нужно да се  включвам 

във верификацията. В противен случай много малки аптеки в селата и малките населени 

места ще затворят, защото те дори нямат и компютри. Аз работя със Здравната каса и 

съм задължена да имам и компютър, и касов апарат, 3-4 малки аптеки има в Благоевград, 

защо е нужно да ни затворят?“- това заяви в интервю за Радио Благоевград Виолета 

Иванчева, собственик на малка аптека. 

Граждани също подкрепиха фармацевтите с техните искания. „Подкрепям ги, защото те 

настояват за единни държавни цени на лекарствата, отпечатани от производителя върху 

опаковката. Трябва да има единен стандарт, да се знае кое лекарство е истинско и цената 

да се държи на определено ниво, което  да можеш да си  позволиш, а и да знаеш, че 

купуваш нещо качествено“- заяви жителка на Благоевград, която срещна затворените 

врати на аптеката. 

В звуковите файлове можете да чуете репортеж на Лалка Радкова и интервю с Виолета 

Иванчева 
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https://dariknews.bg/novini/bylgariia/pravitelstvoto-otpusna-30-mln.-leva-za-

zdraveopazvane-2149227 
  

Правителството отпусна 30 млн. лева за здравеопазване 
  

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/blagoevgrad/post/101083985/blagoevgradskite-farmacevti-na-protest
http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/pravitelstvoto-otpusna-30-mln.-leva-za-zdraveopazvane-2149227
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/pravitelstvoto-otpusna-30-mln.-leva-za-zdraveopazvane-2149227
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Правителството отпусна 30 милиона лева за допълнителни разходи на общинските и 

областните болници, психиатрите и спешните отделения у нас. Здравният министър 

Кирил Ананиев обясни, че част от парите ще бъдат за увеличение на заплатите на 

медицинския персонал, но конкретният размер на възнагражденията ще зависи от 

ръководствата на лечебните заведения. 

Заради просрочени задължения на общинските и областните болници в размер на над 

161 млн. лева към края на миналата година голяма част от отпуснатите днес 

допълнителни пари ще бъдат насочени към тези болници, в това число 71 лечебни 

заведения в планинските райони у нас. Ресурсът е в размер на 18 млн. лева и ще се 

разпредели според броя на населението и броя преминали пациенти през тези болници. 

Едва 2 млн. лева се дават на психиатриите, включително центровете за психично здраве 

и отделенията в общинските болници, а 10 млн. ще бъдат насочени към спешните 

отделения у нас. 

С колко обаче ще се вдигнат заплатите на лекарите и останалия медицински персонал в 

тези болници, ще зависи от преценката на техните директори, обясни министър Кирил 

Ананиев. 

По повод днешния протест на фармацевти от цялата страна срещу новата система за 

верификация на лекарствата, Ананиев каза, че не разбира защо те протестират, при 

положение че е имало 6-месечен преходен период за обучение и въвеждане на новите 

изисквания, както и, че в нито една друга европейска държава няма протест срещу тази 

система. 

Здравният министър съобщи и за четири нови случая на морбили в София при 3 деца в 

квартал „Христо Ботев“ и още един случай в Студентски град, с които общият брой на 

регистрираните случаи на морбили стават 31, като 21 са доказани. 
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https://dariknews.bg/novini/bylgariia/stotici-apteki-v-stranata-i-sofiia-ne-rabotiat-v-

znak-na-protest-2149200 
  

Стотици аптеки в страната и София не работят в знак на протест 
 

Над 726 аптеки от страната затвориха врати днес в знак на протест срещу финансовата 

тежест от редица нововъведения на здравните власти, едно от които Европейската 

директива за верификация на лекарствата. Към момента има информация за аптеки в 17 

града в страната, които са се включили изключително активно в протестите, 

информираха Дарик от Националната аптечна камара. Противно на очакванията, днес са 

затворили врати и цели аптечни вериги. 

Протестите на аптеките започнаха от 5-и февруари, но днес за първи път не са 

символични, обясни Антон Вълев, председател на камарата. Според него върху 

собствениците на аптеки пада тежестта освен от разходите по интегрирането на 

системата за верификация на лекарствата, и от редица според тях бюрократични 

административни свръхрегулации. 

„Имаме информация за изключително много аптеки в Благоевград, Бургас, Варна, 

Габрово, Дупница, Каварна, Камено, Крън, Кюстендил, Монтана, Пазарджик, 

Панагюрище, Петрич, Пирдоп, Плевен, където са се включили 14 аптеки, Септември и 

София. Противно на представите, че веригите аптеки няма да се включват, току що 

получихме информация за голяма верига, която ще вземе участие в протеста. Очакваме 

бройката от 726 аптеки реално да бъде прехвърлена. Много е интересно, че започнахме 

да получаваме съобщения от колеги, които работят извън България. Подкрепят ни 

български аптеки в Германия, Франция и Холандия към текущия момент”, обясни Вълев. 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/stotici-apteki-v-stranata-i-sofiia-ne-rabotiat-v-znak-na-protest-2149200
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Магистър-фармацевт Нели Николова работи в Русе. Нейната аптека няма да затвори 

врати за целия ден, но изцяло се включва в исканията на останалите. 

„Искаме първо да се въведе електронното здравеопазване, за да се улесни работата. В 

момента ни е изключително затруднено с обработката на рецептите. Едва след това 

трябва да се навържат всички останали системи за верификация. Те искат да въведат 

няколко системи – да изпращаме данни към Изпълнителната агенция по лекарствата, 

отделно НАП има нови изисквания. Затова искаме по-голяма яснота и постепенно 

въвеждане на системите. Едва когато всички системи заработят заедно, нека тогава 

мислят как да ни глобяват, но не и за шест месеца, няма как да стане. Не сме съгласни и 

всичко да бъде за наша сметка”, посочи Николова. 

Според здравните власти за повечето аптеки новата платформа за верификация на 

лекарствата ще струва около 150 лева. За аптеките, които не разполагат с компютър и 

интернет обаче разходът по въвеждането на системата би могъл да надхвърли и 1500 

лева. 
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https://dariknews.bg/regioni/kiustendil/farmacevti-ot-dupnica-zatvoriha-aptekite-si-v-

znak-na-protest-2149174 
  

Фармацевти от Дупница затвориха аптеките си в знак на протест 
  

Маргарита Петрова 
Част от малките аптеки в Дупница протестираха днес и затвориха за два часа врати. 

Собствениците и служителите на аптеките облякоха жълти жилетки в знак на протест 

срещу лекарствената политика и новите изисквания за верификация на опасните 

лекарства и регистриране на всяка продажба. 

Фармацевтите споделиха, че обикновено на такива големи протести, тъй като този е 

национален, големите вериги обикновено не се включват. Собствениците на аптеки са 

готови на по-крайни действия, да затворят аптеките си и за цял ден ако не бъдат чути. 
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https://dariknews.bg/novini/bylgariia/protest-nad-700-apteki-v-sofiia-i-stranata-niama-

da-rabotiat-2149098 
  

Протест: Над 700 аптеки в София и страната няма да работят 
  

В София и в страната 762 аптеки няма да работят днес. Това каза за БТА Антон Вълев, 

председател на Национална аптечна камара. Близо 40 от аптеките са в София, уточни 

той. 

Затварянето на аптеките е в знак на протест, чрез който от Камарата настояват за 

национална лекарствена политика, а "не хаос и прокарване на корпоративни интереси" в 

сферата на здравеопазването; за въвеждане на Национална система за електронна 

рецепта, електронно досие на пациента, дигитализация на здравеопазването; за 

интегриране на Европейската система за верификация на лекарствата в Националната 

система за електронна рецепта; за интегриране на Националната система за следене на 

наличностите от лекарства в аптеките против нерегламентирания реескпорт в системата 

за електронна рецепта; за електронна свързаност на аптеките със системата на НАП и др. 

От камарата настояват още и за създаване на реални финансови инструменти, чрез които 

аптеките да могат да въведат всички тези системи, тъй като е непосилно да бъдат 

http://www.dariknews.bg/
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въведени за тяхна сметка и без възможност да калкулират тези разходи в цената на 

услугата. 

В призив за национален протест се допълва, че трябва да има "единни държавни цени на 

лекарствата, отпечатани от производителя върху опаковката на всяко лекарство, а не 

както сега само във веригите аптеки, част от вертикалната структура на някои заводи и 

дистрибутори, лекарството да се предлага на пациента на цена по-ниска от тази, на която 

същите продават лекарството на необвързаните с тях аптеки на магистър-фармацевти". 
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https://dariknews.bg/regioni/kiustendil/aptekite-na-magistyr-farmacevti-v-kiustendil-

niama-da-rabotiat-dnes-2149109 
  

Аптеките на магистър-фармацевти в Кюстендил няма да работят днес 
  

Аптеките в Кюстендил, Дупница, Бобов дол и Сапарева баня, собственост на магистър –

фармацевти са затворени днес. 

От 5 февруари 2019 година, фармацевтите в малките аптеки в Кюстендил започнаха 

протестни действия, но не се спирали работа. Те носят сигнални жилетки върху белите 

престилки, за да привлекат вниманието на обществеността, че системата убива 

българските аптеки, потиска оказването на фармацевтични грижи за пациентите, води 

малките и средни предприятия в аптечния бранш към фалити. 

Затварянето на аптеките е в знак на протест, чрез който от Камарата настояват за 

национална лекарствена политика, а "не хаос и прокарване на корпоративни интереси" в 

сферата на здравеопазването; за въвеждане на Национална система за електронна 

рецепта, електронно досие на пациента, дигитализация на здравеопазването; за 

интегриране на Европейската система за верификация на лекарствата в Националната 

система за електронна рецепта; за интегриране на Националната система за следене на 

наличностите от лекарства в аптеките против нерегламентирания реекспорт в системата 

за електронна рецепта; за електронна свързаност на аптеките със системата на НАП и др. 
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https://dariknews.bg/regioni/plovdiv/nad-40-apteki-v-pazardzhishko-ostavat-zatvoreni-

dnes-2149123 
  

Над 40 аптеки в Пазарджишко остават затворени днес 
  

Тина Соколова 
Повече от 40 аптеки в Пазарджишко се очаква да останат затворени днес. Толкова са 

обявилите, че ще се присъединят към националния протест срещу наредба, която ги 

задължава да въведат за своя сметка нов софтуер като мярка срещу фалшиви 

медикаменти. 

Собствениците на аптеки нямат нищо против по-стегнат контрол в бранша, но 

финансово не издържат на толкова много нови изисквания, всички - за тяхна сметка. Те 

настояват за ясна и дългосрочна държавна политика, която да им позволи да работят 

нормално и да не са застрашени от фалити, поясни Пенка Минева от Районната 

фармацевтична колегия. 

Тя вижда решението в създаването на единна национална електронна система с 

електронни досиета и рецепти и едва тогава да се иска внедряване на нов софтуер, 

съобразен с тази система. Настоящата е нефункционална и тромава, повече създава 

проблеми, отколкото да помага. 
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Друго искане е да се елиминира нелоялната конкуренция на големите вериги чрез 

въвеждане на единни цени на лекарствата, така че търговията на дребно с медикаменти 

да може да се развива и в малки населени места. На входа на всяка от протестиращите 

аптеки вече са поставени съобщения. Засега те гласят, че обектите ще останат затворени 

на 20 февруари. До момента не е ясно дали проявата на недоволство ще бъде само за днес 

или ще продължи по-дълго. 

  

www.dnevnik.bg, 20.02.2019 г. TC "www.dnevnik.bg" \f C \l "1"   

https://www.dnevnik.bg/zdrave/2019/02/20/3393012_stotici_ostavat_zatvoreni_zaradi_p

rotest_na_farmacevti/ 
  

Стотици аптеки няма да отворят днес заради протест на фармацевти 
  

Над 700 аптеки в цялата страна остават затворени днес заради протест на фармацевти. 

Исканията за са политики и реформи в сектора, предпазване от корпоративни интереси, 

както и за подпомагане за въвеждането на новата верификация за лекарствата, съобщава 

БНР. 

От Националната аптечна камара настояват още и за създаване на финансови 

инструменти, чрез които аптеките да могат да въведат електронните системи, които се 

изискват от тях; да се създаде електронна рецепта и електронно досие на пациента. 

Предлагат и единни държавни цени на лекарствата, отпечатани от производителя върху 

опаковката на всяко лекарство. да не допуска корпоративни интереси да влияят на 

сектора. 

"Протестът не е срещу верификацията на лекарствата, а за това да има цялостност и 

пълнота във въвеждането на електронно здравеопазване", коментира Антон Вълев, 

председател на Националната аптечна камара в ефира на БНР. По думите му е важно 

промените при лекарствата да не се правят всеки месец, а да се въведе държавно 

планиране и да се търси европейско финансиране. Той посочи, че според фармацевтите 

е "абсолютно неправилно производителите да очакват ние да платим въвеждането на 

системата по верификация". 

"Аптеките не трябва да бъдат третирани като фирми и обслужването на пациентите не 

трябва да се нарича търговия на дребно с лекарства. Държавата трябва да създаде 

държавна система, в която аптеките да изпълняват преотстъпена държавна поръчка. 

Очакваме здравният министър да седне на разговори с нас", каза Вълев. Фармацевтите 

настояват още за осигуряване на равен достъп на всички български граждани до аптечни 

услуги и фармацевтични грижи. 

На 10 февруари влязоха в сила новите европейски правила, които целят да се справят с 

продажбата на фалшиви лекарства в Европейския съюз. Системата за верификация на 

лекарствата е задължителна за всички страни - членки на ЕС. На национално и 

европейско ниво системата обхваща всички участници на пазара - производители, 

търговци на едро, паралелни дистрибутори, аптеки. 

Верификацията изисква всички опаковки лекарства по лекарско предписание, 

произведени след 9 февруари 2019 г., да бъдат защитени с уникален двуизмерен 

матричен код, който се поставя от производителя. Всички кодове ще бъдат вкарвани в 

единен европейски хъб, който от своя страна обхваща националните системи за 

верификация. 

Целта е да се гарантира, че медикаментите достигат по контролиран и защитен път до 

пациента по цялата верига на доставката - от производителя, през дистрибутора и 

паралелния търговец, до аптеката - в болницата или извън нея. Системата обаче не 

обхваща продажбите в интернет. Също така на пазара ще продължат да се продават и 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/zdrave/2019/02/20/3393012_stotici_ostavat_zatvoreni_zaradi_protest_na_farmacevti/
https://www.dnevnik.bg/zdrave/2019/02/20/3393012_stotici_ostavat_zatvoreni_zaradi_protest_na_farmacevti/
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старите опаковки лекарства, докато те се изчерпат. Което се очаква да стане след около 

пет години. 

   

www.news.bg, 20.02.2019 г. TC "www.news.bg" \f C \l "1"   

https://news.bg/bulgaria/protest-zatvarya-nad-700-apteki-v-stranata-dnes.html 
  

Протест затваря над 700 аптеки в страната днес 
  

Над 700 аптеки в страната ще останат затворени днес, предаде "Нова".   

Недоволството е срещу лекарствената политика в страната. 

Фармацевтите се обявиха срещу прокарването на корпоративни интереси. 

Причината за недоволството е нова европейска наредба, която влиза в сила от 9-ти 

февруари. За да я изпълнят, аптекарите ще трябва да направят големи инвестиции за нов 

софтуер. 

Идеята е да се регистрира всяка продажба, като така до пациентите ще достигат 

лекарства, които не се фалшиви. 

От Националната аптечна камара са категорични, че се стимулират монополите в 

здравеопазването в ущърб на българските аптеки и пациенти. 

Фармацевтите трябва сами да си купят софтуер и да извършат верификация безплатно, 

на практика за да защитят интереса на големите фармацевтични компании. 

Притесненията им обаче са, че няма да се справят с такава инвестиция. От Здравното 

министерство уверяват, че ще има 6 месеца период на адаптация, в който аптеките няма 

да бъдат глобявани. 

  

www.news.bg, 20.02.2019 г. TC "www.news.bg" \f C \l "1"   

https://news.bg/health/ananiev-ne-razbira-zashto-protestirat-farmatsevtite.html 
  

Ананиев не разбира защо протестират фармацевтите 
  

Държавата е задала ясна програма, ясни изисквания, критерии, методология и 

технология, по която аптеките да се включат в системата на верификация. Това заяви 

министърът на здравеопазването Кирил Ананиев на брифинг в Министерския съвет. 

Изказването му е по повод днешните протести на фармацевти в страната. 

Министър Ананиев посочи, че с всеки изминат ден се увеличава броят на аптеките, които 

работят със системата - от 3600 аптеки на територията на страната над 2100 вече са се 

регистрирали. 

Не мога да разбера защо е този протест, тъй като това е европейска директива, имаше 

достатъчно дълъг период на обучение, чуди се Ананиев. Той заяви, че в никоя друга 

страна членка на ЕС нямало такова напрежение. 

Ние дадохме не по-малко от 6-месечен период, за да може всички аптеки да се включат 

спокойно и да изпълнят всички изисквания, подчерта министърът. 

Той обясни, че правителството няма как да подпомогне финансово аптеките, тъй като 

това би било държавна помощ. 

Припомняме, над 700 аптеки в страната останаха затворени днес в знак на протест срещу 

лекарствената политика. 

Причината за недоволството е новата европейска наредба, влязла в сила на 9 февруари. 

За да я изпълнят, аптекарите ще трябва да направят големи инвестиции за нов софтуер. 

Идеята е да се регистрира всяка продажба, като така до пациентите ще достигат 

лекарства, които не се фалшиви. 

http://www.news.bg/
https://news.bg/bulgaria/protest-zatvarya-nad-700-apteki-v-stranata-dnes.html
http://www.news.bg/
https://news.bg/health/ananiev-ne-razbira-zashto-protestirat-farmatsevtite.html
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От Националната аптечна камара обаче са категорични, че по този начин се стимулират 

монополите в здравеопазването в ущърб на българските аптеки и пациенти. 

  

www.mediapool.bg, 20.02.2019 г. TC "www.mediapool.bg" \f C \l "1"   

https://www.mediapool.bg/obshto-762-apteki-nyama-da-rabotyat-v-znak-na-protest-

news290103.html 
  

Общо 762 аптеки няма да работят в знак на протест 
  

Общо 762 аптеки в цялата страната няма да работят в сряда в знак на протест срещу 

липсата на национална лекарствена политика и електронно здравеопазване. Това обяви 

Антон Вълев, председател на Националната аптечна камара, цитиран от БТА. 

Около 40 ще са протестиращите аптеки в София. Камарата настоява за национална 

лекарствена политика, а "не хаос и прокарване на корпоративни интереси" в сферата на 

здравеопазването. 

Бизнесът иска бързо въвеждане на електронното здравеопазване, в това число въвеждане 

на Национална система за електронна рецепта, електронно досие на пациента, 

дигитализация на здравеопазването, интегриране на Европейската система за 

верификация на лекарствата в Националната система за електронна рецепта, 

интегриране на Националната система за следене на наличностите от лекарства в 

аптеките против нерегламентирания реескпорт в системата за електронна рецепта, за 

електронна свързаност на аптеките със системата на НАП и др. 

Камарата иска създаване на реални финансови инструменти, чрез които аптеките да 

могат да въведат всички тези системи, тъй като е непосилно да бъдат въведени за тяхна 

сметка и без възможност да калкулират тези разходи в цената на услугата. 

В призив за национален протест се допълва, че трябва да има единни държавни цени на 

лекарствата, отпечатани от производителя върху опаковката на всяко лекарство. 

 

www.mediapool.bg, 20.02.2019 г. TC "www.mediapool.bg" \f C \l "1"   

https://www.mediapool.bg/stotitsi-apteki-ne-rabotyat-v-znak-na-protest-sreshtu-haosa-

v-sistemata-news290103.html 
  

Стотици аптеки не работят в знак на протест срещу хаоса в системата 
  

Мартина Бозукова 
Стотици аптеки в страната не отвориха в сряда в знак на протест срещу хаотичната 

политика в сектора, в резултат на която работата им постоянно се утежнява. От 

Националната аптечна камара, която е организатор на протестите, настояват за 

национална лекарствена политика, а "не хаос и прокарване на корпоративни интереси" в 

сферата на здравеопазването. 

По данни на организаторите над 700 аптеки са се включили в протеста. По информация 

на регионалните фармацевтични колегии са затворени половината аптеки във Велико 

Търново и 40% от аптеките в Благоевград. По около 40 аптеки не са отворили в София, 

Сливен и Пазарджик. Затворени аптеки има и в Кюстендил. 

Недоволството на фармацевтите ескалира в началото на годината заради въвеждането 

през февруари на общоевропейската система за верификация срещу фалшивите 

лекарства и националната система за проследяване на недостига на лекарства. Така се 

оказа, че в много кратък период на време аптеките трябва да надграждат софтуера си за 

новите системи, което съвпадна и с предстоящата промяна заради новите изисквания на 

НАП, което допълнително засили напрежението. 

http://www.mediapool.bg/
https://www.mediapool.bg/obshto-762-apteki-nyama-da-rabotyat-v-znak-na-protest-news290103.html
https://www.mediapool.bg/obshto-762-apteki-nyama-da-rabotyat-v-znak-na-protest-news290103.html
http://www.mediapool.bg/
https://www.mediapool.bg/stotitsi-apteki-ne-rabotyat-v-znak-na-protest-sreshtu-haosa-v-sistemata-news290103.html
https://www.mediapool.bg/stotitsi-apteki-ne-rabotyat-v-znak-na-protest-sreshtu-haosa-v-sistemata-news290103.html
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Заради системата за верификация аптеките бяха принудени да си купят четци за новите 

защитни двуизмерни кодове на опаковките, като цената им варира между 200 и 500 лева 

лева за брой. Отделно между 50 и 100 лева струва надграждането на аптечния софтуер, 

като фармацевти се оплакват, че след това ще се оскъпи и месечната им поддръжка и 

интернет абонамента. Най-голям разход се очертава за аптеките, които изобщо нямат 

компютър – около 1500-2000 лева, като аптеките без данни за техническа обезпеченост 

са под 1000. 

Въпреки че на аптеките беше обещан плавен преход за покриването на изискванията на 

верификацията и проследяването на недостига на лекарства, те очакват по-сериозни 

ангажименти и финансова подкрепа от страна на институциите, за да се случи това. 

В сряда в Министерския съвет здравният министър Кирил Ананиев коментира, че не 

разбира протеста на аптекарите, тъй като им е обещан плавен преход. 

Председателят на аптечната камара Антон Вълев коментира, че колегите му не 

протестират срещу верификацията и електронизирането на процесите по отпускането на 

лекарствата, а протестират за това процесите да се случват синхронизирано, а не на парче 

и не за сметка на фармацевтите. 

Според протестиращите фармацевти те трябва да бъдат подпомогнати за покриването на 

новите изисквания, тъй като е неприемливо нововъведенията да са за тяхна сметка. 

Освен това искат синхронизирано въвеждане на електронните системи за 

лекарствоснабдяването съвместно с въвеждането на електронната рецепта, за да не се 

налага аптеките през няколко месеца на парче да актуализират софтуера си за своя 

сметка. 

Системата за верификация работи стабилно 

По данни на Българската организация за верификация на лекарствата (БОВЛ) над 2000 

от общо 2300 работещи с НЗОК аптеки са свързани с националната система за 

верификация на лекарствата до момента и тя работи стабилно. 

“След 9 февруари започна оперативната фаза и тече плавният преходен период за пълно 

внедряване на системата. В България тя е изградена навреме, тествана е няколко месеца 

и работи успешно, изцяло според очакванията за този етап”, съобщи изпълнителният 

директор на организацията Илиана Паунова. 

През първата седмица от работата на системата са забелязани някои технически 

неточности, свързани най-често с настройките на баркод четците. 

“Софтуерните доставчици на всички потребители на системата са информирани веднага. 

“Те имат готовност да съдействат за изчистване на неточностите и да проведат обучение 

за работа с техните софтуерни приложения”, обясниха от организацията. 

Бунт срещу системата 

Исканията на Националната аптечна камара обаче надхвърлят конкретния повод със 

струпването на много нови изисквания, които аптеките трябва да покрият за кратък 

период от време и се фокусират и върху други натрупани проблеми на аптечния пазар. 

Така например сред исканията е осигуряването на равнопоставен достъп на всички 

български граждани до аптечни услуги и фармацевтични грижи, а не както сега “ужким 

забранените“ вериги да са концентрирани в големите областни градове, а в малките 

населени места пациентите да нямат достъп до аптека, която да обслужва рецепти по 

здравна каса, наркотични вещества, която да приготвя лекарства по рецепта, или пък 52 

общини в България да нямат никаква аптека. 

Аптечната камара настоява също за единни държавни цени на лекарствата, отпечатани 

от производителя върху опаковката на всяко лекарство, “а не както сега само във 

веригите аптеки, част от вертикалната структура на някои заводи и дистрибутори, 

лекарството да се предлага на пациента на цена по-ниска от тази, на която същите 

продават лекарството на необвързаните с тях аптеки на магистър-фармацевти“. 
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Фармацевтите искат още аптеката да се дефинира като здравно заведение, а не като 

търговски обект. 

  

www.vesti.bg, 20.02.2019 г. TC "www.vesti.bg" \f C \l "1"   

https://www.vesti.bg/bulgaria/apteki-zatvariat-za-den-v-znak-na-protest-6092268 
  

Аптеки затварят за ден в знак на протест 
  

Фармацевтите недоволни от новата наредба 
  

Виолета Русенова 
Аптеки затварят врати за ден в знак на протест. В него се очаква да се включат над 700 

аптеки в цялата страна, предаде NOVA. 

Причината е недоволство срещу въвеждането на нов софтуер за контрол върху 

лекарствата. Системата за верификация влезе в сила от 9 февруари, а много фармацевти 

отказаха да я внедрят за собствена сметка. 

Верификацията на лекарствени продукти има за цел да спре продажбата на фалшиви 

медикаменти и е задължителна за целия Европейски съюз. За въвеждането й у нас ще 

има гратисен период -между половин и една година. 

"Протестът не е обявяване на война срещу държава, институция, политическа партия или 

някой друг. Това е протегната ръка към държавата, за да се изгради една дългосрочна 

визия какво да бъде лекарство-снабдяването и как да бъде направено то", каза 

председателят на пазарджишката регионална фармацевтична колегия Пенка Минева. 

Тя се извини на всички пациенти и каза, че в града все пак ще има дежурни аптеки и с 

"малко повече разхождане" хората ще могат да се снабдят с лекарства. 

Не разбирам защо е протестът на аптеките в страната. Това коментира в Министерски 

съвет здравният министър Кирил Ананиев. 

Министърът се чуди на фармацевтите, тъй като това е европейска директива, която 

засяга целия сектор в ЕС. По негова информация никъде в общността няма подобни 

протести, а само у нас. 

Ананиев напомни, че браншът има гратисен период от 6 месеца, за да отговори на 

изискванията на Брюксел. Според регламента всяка аптека трябва да се снабди с четец и 

софтуер за специален баркод, който ще се поставя на медикаментите. Целта е да се 

пресече порочната практика с нелегални лекарства на пазара. 

Редактор: Виолета Русенова  Източник: Nova.bg     
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Фармацевтите излизат на протест 
  

Фармацевтите в София и много градове на страната излизат на протест. Днес част от 

аптеките ще останат затворени в знак на недоволство от лекарствената политика в 

страната, предаде БГНЕС. 

Става въпрос за въвеждането на европейския регламент за следене на фалшиви лекарства 

в България - от 9 февруари и това, че на аптеките се вменява прекалено голяма 

отговорност чрез въвеждане на нов софтуер. Всъщност във всяка аптека трябва да се 

въведе система за контрол на недостига на лекарства и тя трябва да бъде свързана с 

Изпълнителната агенция по лекарствата, а втората система е за проверка на фалшиви 

медикаменти. А много от по-малките аптеки се оплакват, че нямат пари за новия софтуер 

http://www.vesti.bg/
https://www.vesti.bg/bulgaria/apteki-zatvariat-za-den-v-znak-na-protest-6092268
http://www.actualno.bg/
https://www.actualno.com/healthy/farmacevtite-izlizat-na-protest-news_722915.html
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и че той е непосилен финансово за тях, като пресмятат, че ще им струва по 2500 лева на 

гише. 

Искаме национална лекарствена политика, а не хаос и прокарване на корпоративни 

интереси в сферата на здравеопазването, категорични са фармацевтите. Едно от 

основните им искания е да има електронна рецепта, която да позволява следенето на 

лекарства, както и когато се правят закони и наредби, да има истинско обществено 

обсъждане, а не секторът да се поставя пред свършен факт. И въпросът - защо се търсят 

незаконни лекарства при аптеките, а не при разпространителите? 

От Националната пациентска организация са много разтревожени от случващото се, като 

от там изрично подчертаха, че проблемът ще е много сериозен в по-малките градове. 

Стефка Пенчева е собственик на аптека в Пазарджик, която няма да отвори врати днес 

(20 февруари). Тя и колегите и ще се включат в националния протест на фармацевтите. 

Очаква се над 40 аптеки в Пазарджик и региона да останат затворени на 20 февруари. 

Протестиращите аптеки в страната се очаква да бъдат над 700. Според БНТ в Русе обаче 

няма да има затворени аптеки, а там аптеките са близо 40. Като форма на протест 

фармацевтите в тези аптеки ще продават днес без престилки. А от Благоевград уверяват, 

че макар 40-тина аптеки да са част от протеста, всъщност в тях ще има аптекари и те ще 

обслужат спешни случаи. Протестът всъщност ще представлява правене на ревизия, а не 

редовен работен ден. 

РЕДАКТОР: РУМЕН СКРИНСКИ 
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Бургаски аптеки затвориха врати заради стачка 
  

Над 20 аптеки в Бургас стачкуват ефективно днес. Те са от средния и малък бизнес. 

Големите вериги не са се включили в стачните действия, а повечето от техните 

собственици са от чужбина. 

Един от протестиращите е фармацевтът Георги Неделчев. За Actualno.com той заяви 

„Днес не работим. Искам на всички да стане ясно, че ние не сме против новите правила. 

Проблемът е, че всички аптеки не сме поставени на една плоскост. Има голяма неяснота 

с така наречената верификация. Кой какво ще извършва и защо всички задължения се 

вменяват на аптеките? Правителството трябва да ни подкрепи.“ 

Аптекарите, които са против настоящата лекарствена политика излязоха с декларация. 

Те смятат, че определени действия или бездействие в областта на фармацията лишават 

пациентите от животоспасяващи медикаменти. На сайта на Регионална фармацевтична 

колегия в Бургас те се обявяват против монопола на големите вериги, защото процесът 

водел до ликвидиране на аптеки. В протестната декларация се казва: 

„Повсеместното ликвидиране на аптеки чрез монополизиране на аптечната дейност и 

предоставянето и в ръцете на корпоративни и олигархични структури, където фармация 

липсва, е за сметка на търговия и обезценяване на фармацевтичния труд.“ 

Според протестиращите е нужна незабавна промяна в снабдяването с лекарства. 

Фармацевтите настояват въвеждането на Специализирана система на ИАЛ за движение 

на лекарствата, системата за верификация на лекарствата, отлагане действието на 

Наредба Н-18 на НАП, 

въвеждане на електронна рецепта до края на 2019 година и 

на единни държавни цени на лекарствените продукти на територията на цялата страна. 

РЕДАКТОР: ГЕРГАНА ЦОНЕВА 
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Над 700 аптеки в София и страната няма да работят заради протест 
  

В София и в страната 762 аптеки няма да работят днес. Това каза за БТА Антон Вълев, 

председател на Национална аптечна камара. Близо 40 от аптеките са в София, уточни 

той. 

Затварянето на аптеките е в знак на протест, чрез който от Камарата настояват за 

национална лекарствена политика, а "не хаос и прокарване на корпоративни интереси" в 

сферата на здравеопазването; 

за въвеждане на Национална система за електронна рецепта, електронно досие на 

пациента, дигитализация на здравеопазването; 

за интегриране на Европейската система за верификация на лекарствата в Националната 

система за електронна рецепта; 

за интегриране на Националната система за следене на наличностите от лекарства в 

аптеките против нерегламентирания реескпорт в системата за електронна рецепта; 

за електронна свързаност на аптеките със системата на НАП и др. 

От камарата настояват още и за създаване на реални финансови инструменти, чрез които 

аптеките да могат да въведат всички тези системи, тъй като е непосилно да бъдат 

въведени за тяхна сметка и без възможност да калкулират тези разходи в цената на 

услугата. 

В призив за национален протест се допълва, че трябва да има "единни държавни цени на 

лекарствата, отпечатани от производителя върху опаковката на всяко лекарство, а не 

както сега само във веригите аптеки, част от вертикалната структура на някои заводи и 

дистрибутори, лекарството да се предлага на пациента на цена по-ниска от тази, на която 

същите продават лекарството на необвързаните с тях аптеки на магистър-фармацевти". 
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Антон Вълев: 

Не може да се очаква, че въвеждането на всички електронни системи ще бъде 

платено от аптеките 
  

Стотици аптеки в страната днес ще останат затворени в знак на протест срещу 

лекарствената политика на държавата, съобщиха от Националната аптечна камара. 

Организацията излезе с призив за национален протест, който е разпратен до 

фармацевтите. 

В призива се отправят искания за приемане на национална лекарствена политика и 

недопускане на корпоративни интереси в сектора, интегриране на Европейските системи 

за верификация на лекарствата и за следене на наличностите в Националната система за 

електронна рецепта. Фармацевтите настояват още за осигуряване на равен достъп на 

всички български граждани до аптечни услуги и фармацевтични грижи, както и за 

планиране и създаване на реални финансови инструменти, които да подпомогнат 

аптеките при внедряването на електронните системи. 

Около 724 аптеки ще се включат в протеста, това прави около една четвърт от всички 

аптеки в страната. Държа да отбележа, че протестът не е срещу верификацията (на 

лекарствата), а за да има цялостност и пълнота във въвеждането на електронно 

http://www.profit.bg/
https://profit.bg/balgariya/nad-700-apteki-v-sofiya-i-stranata-nyama-da-rabotyat-zaradi-protest/
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здравеопазване. Ние не протестираме „срещу“, а протестираме „за“, уточни пред БНР 

Антон Вълев, председател на Националната аптечна камара. 

„Въвеждането на електронното здравеопазване включва електронната рецепта, 

електронното досие и синхронизиране на тези системи със системата по верификация. 

Това, което нас ни  интересува е не да се правят на всеки, два, три месеца някакви 

системи на парче и да се очаква, че цялата тази система една, система две, система три, 

система четири ще я платят аптеките, а обратно - да се прави държавно планиране, да се 

търси европейско финансиране, да се търси държавно подпомагане на всички аптеки в 

страната да могат да отговорят на тези изисквания“, уточни Вълев. 

По думите му това, аптеките не трябва да бъдат третирани като фирми, като търговци и 

обслужването на пациентите не трябва да се нарича „търговия на дребно“ с лекарства. 

„Това е държавна дейност. Държавата трябва да създаде държавна система, в която 

аптеките да изпълняват преотстъпена държавна поръчка. Ние сме първото звено в 

държавната система за защита здравето на пациента. Така трябва да бъде“, каза Вълев. 

„Има вариант да не се стига до протестни действия и той е много прост - очакваме 

здравният министър да седне на разговори с нас и здравното министерство да се грижи 

за всяка една аптека в системата. Концепцията трябва да е различна“, допълни още той. 
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Над 2000 аптеки са свързани със системата за верификация на лекарствата 
  

Над 2000 аптеки са свързани с Националната система за верификация на лекарствата до 

момента и тя работи стабилно, съобщиха от Българската организация за верификация на 

лекарствата (БОВЛ). В нея са качени данните на над 20 млн. сериализирани опаковки 

лекарства, които се отпускат по лекарско предписание. 

“След 9 февруари започна оперативната фаза и тече плавният преходен период за пълно 

внедряване на системата. В България тя е изградена навреме, тествана е няколко месеца 

и работи успешно, изцяло според очакванията за този етап”, подчерта Илиана Паунова, 

изпълнителен директор на БОВЛ. 

Българската система е част от европейската система за верификация на лекарствата, 

която стартира официално на 9 февруари 2019 г. 

От БОВЛ напомнят на всички участници в системата на лекарствоснабдяването, че на 

интернет страницата на Изпълнителната агенция по лекарствата (ИАЛ) са публикувани 

„Инструкции за управление на сигнали  при верификация и отписване на лекарствата 

след 9 февруари 2019 г.“ Инструкциите са публикувани тук. 

През първата седмица от работата на системата са забелязани някои технически 

неточности, свързани най-често с настройките на баркод четците. Софтуерните 

доставчици на всички потребители на системата са информирани веднага. “Те имат 

готовност да съдействат за изчистване на неточностите и да проведат обучение за работа 

с техните софтуерни приложения”, увериха от БОВЛ. 

Системата за верификация на лекарствата е задължителна за всички страни членки на 

Европейския съюз според Директива 62 от 2011 г. и Делегиран регламент 161 от 2016 г. 

на ЕС. 

Държавните институции в лицето на Министерството на здравеопазването и ИАЛ 

гарантираха, че е предвиден плавен преход за внедряването на системата у нас и през 

това време няма да има санкции за аптеки, непокриващи новите изисквания. 

Междувременно днес 724 аптеки, част от Националната аптечна камара, останаха 

затворени днес в знак на протест за цялостност и пълнота във въвеждането на електронно 
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здравеопазване. Протестиращите фармацевти настояват да се намери механизъм, чрез 

който държавата да плати за въвеждането на електронните системи. 
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720 фармацевти затварят за протест 
  

Системата за верификация на лекарствата работи стабилно, свързани са над 2000 

аптеки 
  

Над 720 аптеки в цялата страна ще затворят врати утре за протест. Недоволството им е 

провокирано от въвеждането на верификацията в страната. Процесът е успешен, над 

2000 аптеки са интегрирани в системата, контрираха от Българската асоциация по 

верификация. 

Приемане на Национална лекарствена политика, въвеждане на електронна рецепта и 

електронно досие на пациента преди каквито и да било други системи е първото искане 

на фармацевтите, които ще протестират. Интегриране на Европейската система за 

верификация с тази на Изпълнителната агенция по лекарствата, която ще се прави и с 

Националната система за електронна рецепта, както и финансиране на въвеждането им 

са сред другите им желания. Също така изготвяне на Национална аптечна карта и 

въвеждане на единни държавни цени на лекарствата. Тези акценти се поставят не за 

първи път на дневен ред от по-малките и независими аптеки, но не намират отклик в 

нормативни промени. 

Над 2000 аптеки вече са свързани с 

Националната система за верификация на лекарствата до момента и тя работи стабилно. 

В нея са качени данните на над 20 млн. сериализирани опаковки лекарства, които се 

отпускат по лекарско предписание, съобщиха междувременно от Българската 

организация за верификация на лекарствата (БОВЛ). 

"След 9 февруари започна оперативната фаза 

и тече плавният преходен период за пълно внедряване на системата. В България тя е 

изградена навреме, тествана е няколко месеца и работи успешно, изцяло според 

очакванията за този етап", подчерта директорът на организацията Илиана Паунова. От 

БОВЛ напомнят на всички участници в системата на лекарствоснабдяването, че на 

интернет страницата на Изпълнителната агенция по лекарствата (ИАЛ) са публикувани 

инструкции за управление на сигнали при верификация. 
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      MM1549VI.006 

      БСП - фармацевти - среща 

      

БСП настоява за удължаване на срока за новите изисквания за аптеките 

      София, 20 февруари /Теодора Цанева, БТА/ 

            БСП настоява за удължаване на срока за новите изисквания за аптеките, разходите 

да се поемат от производителите на лекарства и да има единни държавни цени на 

медикаментите. Това съобщи лидерът на БСП Корнелия Нинова след среща с 

Националната аптечна камара. 

               Фармацевтите са запознали социалистите с проблемите в брашна, сред които 

изискването аптеките да въведат едновременно четири софтуерни системи. 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/7581-
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                Днес стотици аптеки в страната затвориха в знак на протест, с който настояват 

за създаване на реални финансови инструменти, чрез които да могат да въведат всички 

тези системи, тъй като е непосилно да бъдат въведени за тяхна сметка и без възможност 

да калкулират тези разходи в цената на услугата. 

                "Обединихме се в мнението, че трябва да се удължи срокът за въвеждане на 

тези мерки в аптеките", каза Корнелия Нинова. Тя посочи, че по информация от Камарата 

тези мерки не са започнали още в много европейски държави. Нито Германия, нито 

Франция, нито Великобритания, нито Норвегия са започнали с тези мерки. Полша, 

Чехия, Унгария и Словакия даже не са подписали споразумението за присъединяване 

към тези мерки, т.е. имаме основания да поискаме удължаване на срока, коментира 

Нинова. 

               Според БСП аптечната дейност трябва да бъде държавна политика. Обединихме 

се и настояваме за единни държавни цени на лекарствата, добави Нинова. От левицата 

настояват за един софтуер, който да обслужва аптеките, и да се направи аптечна карта 

на страната. 

              Управляващите създадоха пълен хаос поради некадърност, коментира Корнелия 

Нинова. Тя посочи, че се спестяват разходите на производителите на лекарства, а малки 

аптеки ще затворят. 

             "Практика става при управляващите да се позовават на европейско 

законодателство, но да не го изпълняват или да го допълват с някакви национални 

приумици", коментира лидерът на БСП. Европейският регламент трябва да се приложи 

и в него пише, че разходите трябва да се поемат от производителите на лекарства, защо 

ги прехвърляте на аптеките, попита тя. Нинова отбеляза, че при промените в Закона за 

защита на личните данни е същото. Въвежда се европейско законодателство, но с 

допълнителни 10 изисквания към журналистите, с които да им затворят устата, 

коментира тя. 

          Относно отпадането на обсъждането на новите промени в Изборния кодекс днес в 

правната комисия, Нинова коментира, че управляващите са влезли сами в кашата да 

предлагат поправки на поправките, по които президентът още не се е произнесъл, а сега 

се отказват.   

          Лидерът на БСП заяви, че няма да получават заплащане за дните, в които отсъстват 

от парламента, и няма да ползват коли и бензин. Има правила за ходенето на работа и за 

плащането, наричат се Правилник за дейността на Народното събрание и той има силата 

на закон, добави тя. 

 

www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/shumen/post/101084033/jalti-jiletki-v-shumenski-apteki 
  

Жълти жилетки в шуменски аптеки 
  

Шуменските фармацевти подкрепят ефективния протест на колегите си символично. В 

страната над 700 аптеки не отвориха днес. В момента в Шумен ефективно стачкуват 4 

аптеки, още 2 обмислят да затворят в края на деня, каза заместник председателят на 

Районната фармацевтична колегия Евгени Панайотов. 

"Възможно е и шуменската колегия да се организира и да протестира ефективно, защото 

исканията ни са сериозни“, каза заместник-председателят на Районната фармацевтична 

колегия Евгени Панайотов. 

"В момента ние имаме изключително много задължения, които са ни наложени от 

всичките институции - здравно министерство, здравна каса, Изпълнителна агенция по 

лекарствата и новите изисквания от НАП. Ние нямаме време всичко това да го въведем 

http://www.bnr.bg/
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в момента. Протестираме нещата да се случат поетапно, синхронизирано и електронно, 

както би трябвало да бъде", каза той. 

Фармацевтите настояват за национална лекарствена политика. Те искат въвеждане на 

електронна рецепта и електронно досие на пациента. 

От Българския фармацевтичен съюз настояват за създаване на финансови инструменти, 

чрез които аптеките да могат да въведат електронните системи, които се изискват от тях. 

Предлагат и единни държавни цени на лекарствата, отпечатани от производителя върху 

опаковката на всяко лекарство. 

  

www.bnr.bg , 20.02.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" 

http://bnr.bg/burgas/post/101084087/ambolskite-apteki-rabotat-no-podkrepat-protesta-

na-kolegite-si-v-stranata 
  

Ямболските аптеки работят, но подкрепят протеста на колегите си в страната 
  

Даниела Костова - кор. на БНР в Ямбол 
30-те аптеки в Ямбол днес обслужваха пациенти, но фармацевтите са недоволни от 

държавната политика в сектора и изискванията, които се поставят пред тях. 

Въвеждането на верификацията усложнява и забавя  процеса. Не помага нито на 

фармацевтите, нито на пациентите, тъй като складовете за снабдяване с лекарства в 

страната са малко, категорична е аптекарката Янка Кръстева. 

"Това са 3-4 основни склада, с които работи цяла България. Аз не мога да си представя 

аптека, в която ще дойде някакво фалшиво лекарство, безсмислено е за мен това нещо. 

Да не говорим, че има лекарства опитваме в момента, слагаме верификацията и те 

излизат фалшиви, за които знаем със сигурност, че не са фалшиви." 

Други фармацевти смятат, че контролът трябва да е насочен именно към складовете. 

 

www.dariknews.bg, 20.02.2019 г. TC "www.dariknews.bg" \f C \l "1"   

https://dariknews.bg/regioni/vraca/aptekari-v-montana-spriaha-vremenno-rabota-v-

znak-na-protest-2149247 
  

Аптекари в Монтана спряха временно работа в знак на протест 
  

Петя Димитрова 
С протестни листовки осъмнаха аптеките в Монтана. Повечето от тях заключиха и врати 

от 12:30 до 15:30 часа в знак на протест. Фармацевтите се изправят срещу настоящата 

лекарствена политика, която лишава пациентите от животоспасяващи и живото 

поддържащи лекарства. 

Същата тази политика повсеместно ликвидира аптеки като създава условия за монопол 

на корпоративни и олигархични структури, пише в листовките. Аптекарите настояват 

още за промяна на политиката за снабдяване с лекарства незабавно. 

Според тях, без електронно здравеопазване не трябва да бъдат въвеждани 

специализираната система за движение на лекарствата от позитивния лекарствен списък 

и системата за верификацията. Трябва да бъде отложено действието на Наредба № 18 на 

НАП, защото не е съгласувана със спецификата на работа в аптека. 

Освен това, фармацевтите настояват за въвеждане на електронна рецепта и за единни 

държавни цени на лекарствените продукти на територията на цялата страна до края на 

тази година. 
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https://www.dnevnik.bg/zdrave/2019/02/20/3393284_apteki_produljavat_protestite_zdra

vnoto_ministerstvo/ 
  

Аптеки продължават протестите, здравното министерство не разбира 

недоволството 
  

На фона на започнали ефективни протести на част от аптеките в страната здравният 

министър Кирил Ананиев заяви за пореден път, че не разбира недоволството на 

фармацевтите. Отбеляза, че няма законов механизъм те да бъдат финансово 

подпомогнати, за да изпълнят изискванията за включването им към европейската 

система за проверка на лекарствата. 

Днес част от аптеките не отвориха и не работят в знак на протест срещу влезлия в сила 

от 9 февруари европейски регламент за проверка на лекарствата преди продажбата им, 

целящ да въведе защити срещу продажбата на фалшиви медикаменти. 

Както и преди влизането в сила на новите правила, когато фармацевти протестираха 

символично и работеха с жълти жилетки, така и днес, здравният министър отбеляза, че 

регламентът е приет преди около 3 години, имало е редица обучения и информации за 

изискванията. А в момента има поне половин година гратисен период, даден на аптеките, 

които още не са се включили към системата за верификация. 

По данни на Антон Вълев - председател на Националната аптечна камара, организираща 

протестите, над 700 аптеки не са започнали работа и подкрепят протестите. Здравният 

министър коментира, че по негови информации те са доста по-малко. 

Ананиев за пореден път отбеляза, че от около 3600 аптеки над 2100 вече са се включили 

в системата за верификация. Всички аптеки, работещи със здравната каса, имали 

нужните устройства, интернет и компютри, с които да могат да изпълнят европейските 

изисквания, коментира преди време министърът. По данни на българската организация 

за верификация на лекарствата от 2300 аптеки, работещи с касата, 2000 вече са в 

системата за верификация. 

За тези, които още не са го направили, ние не можем да им предоставим ресурс, защото 

това ще се смята за нерегламентирана държавна помощ, заяви още Кирил Ананиев. 

Фармацевти изчислиха преди време, че четците за специалните двуизмерни кодове на 

опаковките, които трябва да се сканират преди продажбата на лекарствата, са около 200-

500 лв., а отделно за софтуер и поддръжката му трябвало да се инвестират 50-100 лв. на 

месец. Имало и аптеки без компютри, които тепърва трябвало да купят и тази техника. 

Днес представители на аптечната камара се срещнаха с лидера на БСП Корнелия Нинова 

и депутати на "Позитано" 20. След това Нинова обяви, че искат производителите на 

лекарства да платят софтуера, както и да има единни цени на лекарствата в България. 

 

www.news.bg, 20.02.2019 г. TC "www.news.bg" \f C \l "1"   

https://news.bg/politics/bsp-obvini-nekadarnostta-na-gerb-i-za-haosa-pri-aptekite.html 
  

БСП обвини некадърността на ГЕРБ и за хаоса при аптеките 
  

Диляна Панайотова 
ГЕРБ създадоха хаос от некадърност и при аптеките. Това обяви лидерът на БСП 

Корнелия Нинова. Стотици аптеки в страната са затворени, подчерта тя на брифинг с 

партийната централа. 

Според БСП от ГЕРБ убиват малкия и среден бизнес. ГЕРБ щадят производителите на 

лекарства, а не аптеките и според Нинова властта пак защитавала олигарсите. Левите 
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искат достъп до лекарства на всеки български гражданин. Членовете на Изпълнителното 

бюро на БСП се срещнали с националната аптечна Камара и подписали споразумение за 

сътрудничество. Фармацевтите запознали левите с няколко проблема. Карат ги да вкарат 

четири софтуерни системи, обясни соцлидерът. НАП иска достъп до цялата информация. 

Освен това се теглят и лични данни на пациенти, опасява се Корнелия Нинова. НАП иска 

достъп и до фирмена информация. 

Аптеките трябва да направят сериозни разходи, а те не можели да си ги позволят. Според 

Нинова верификацията за отговаряне на еврорегламента финансово трябва да се поеме 

от производителите на лекарства, не от аптеките. 

Трябва да се удължи срокът за въвеждане на мерките, настоя червеният лидер. Много 

държави не са започнали с въвеждане на тези мерки. 

Левите са за електронно здравеопазване. Червените искат един суфтуер за електронното 

здравеопазване. Аптеките трябва да са част от държавата политика. 

Настояваме за единни държавни цени, подчерта Корнелия Нинова. Не можело цената на 

едни и същи медикаменти да са с различна цена в различните градове на страната. 

Затова червените подкрепят протеста на фармацевтите. 

 

www.dir.bg, 20.02.2019 г. TC "www.dir.bg" \f C \l "1"   

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/zdravniyat-ministar-ne-razbiram-protesta-na-aptekite 
  

Здравният министър: Не разбирам протеста на аптеките 
  

Браншът има гратисен период от 6 месеца, за да отговори на изискванията на 

Брюксел, казва Ананиев 
  

Редактор: Калин Каменов 

Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев е учуден от протеста на аптеките, 

които днес не отвориха. Над 700 аптеки в страната не работят, като така изразяват 

недоволството си от нова евродиректива за борба с фалшивите лекарства, която изисква 

да бъде инсталиран допълнителен софтуер. 

"Не разбирам защо е протестът на аптеките в страната. Това е европейска директива, 

която засяга целия сектор в ЕС. Имахме достатъчно дълъг период на обучение - от 3 600 

аптеки над 2 100 имат нови регистрации, близо по 10 аптеки на ден. Не виждам някакъв 

проблем. Доколкото знам никъде в ЕС няма такъв протест", обяви Ананиев на брифинг 

в Министерския съвет. 

Министърът напомни, че браншът има гратисен период от 6 месеца, за да отговори на 

изискванията на Брюксел. Според регламента всяка аптека трябва да се снабди с четец и 

софтуер за специален баркод, който ще се поставя на медикаментите. Целта е да се 

пресече порочната практика с нелегални лекарства на пазара. 

"Дадохме не по-малко от 6-месечен период от време, за да може всяка аптека да се 

включи и да изпълни всички изисквания, които са изключително ясни. Чух, че държавата 

не е знаела, какво да прави. Това за мен е неразбираемо. Имаме ясна програма и ясни 

изисквания, критерии, методология и с всеки изминал ден се увеличава броят на 

аптеките, които влизат в нашата система на верификация", заяви още здравният 

министър. 

Той обяви, че протестиращите аптеки всъщност са по-малко от 700-те, които бяха 

предварително обявени и бе категоричен, че пари за софтуера на по-малките аптеки, 

които още не са се снабдили с него, не могат да бъдат предоставени. 

"Всички аптеки, които имат договор със Здравната каса, имат своите компютри и 

програми, те са готови и включени в системата за верификация. Тези, които са далеч по-
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малко от тези 700, за които се говори в момента, ние не можем да им предоставим ресурс, 

защото това ще се третира за държавна помощ", каза още Кирил Ананиев. 

Фармацевтите недоволстват от факта, че около 2-3 хиляди лева ще е нужно за цялото 

оборудване за едно гише. Отделно от това новата система не позволява и продаването на 

отделни блистери от лекарства, защото системата отчита баркода на цялата кутия, която 

има крайна цена. 

 

www.mediapool.bg, 20.02.2019 г. TC "www.mediapool.bg" \f C \l "1"   

https://www.mediapool.bg/stotitsi-apteki-ne-rabotyat-v-znak-na-protest-sreshtu-haosa-

v-sistemata-news290103.html 
  

Стотици аптеки не работят в знак на протест срещу хаоса в системата 
  

Здравният министър отряза претенциите на фармацевтите за държавна помощ 
  

Мартина Бозукова 
Стотици аптеки в страната не отвориха в сряда в знак на протест срещу хаотичната 

политика в сектора, в резултат на която работата им постоянно се утежнява. От 

Националната аптечна камара, която е организатор на протестите, настояват за 

национална лекарствена политика, а "не хаос и прокарване на корпоративни интереси" в 

сферата на здравеопазването. 

По данни на организаторите над 700 аптеки са се включили в протеста. По информация 

на регионалните фармацевтични колегии са затворени половината аптеки във Велико 

Търново и 40% от аптеките в Благоевград. По около 40 аптеки не са отворили в София, 

Сливен и Пазарджик. 20 са затворените аптеки в Бургас. Затворени аптеки има и в 

Кюстендил и Русе. Работещите в затворилите аптеки фармацевти увериха, че в тях има 

дежурни и ако се налага ще продадат лекарства по спешност и "няма да има припаднали 

пациенти пред аптеките". 

Недоволството на фармацевтите ескалира в началото на годината заради въвеждането 

през февруари на общоевропейската система за верификация срещу фалшивите 

лекарства и националната система за проследяване на недостига на лекарства. Така се 

оказа, че в много кратък период на време аптеките трябва да надграждат софтуера си за 

новите системи, което съвпадна и с предстоящата промяна заради новите изисквания на 

НАП, което допълнително засили напрежението. 

Заради системата за верификация аптеките бяха принудени да си купят четци за новите 

защитни двуизмерни кодове на опаковките, като цената им варира между 200 и 500 лева 

лева за брой. Отделно между 50 и 100 лева струва надграждането на аптечния софтуер, 

като фармацевти се оплакват, че след това ще се оскъпи и месечната им поддръжка и 

интернет абонамента. Най-голям разход се очертава за аптеките, които изобщо нямат 

компютър – около 1500-2000 лева, като аптеките без данни за техническа обезпеченост 

са под 1000 от общо 3400. 

Фармацевтите искат финансова подкрепа и синхронизирани мерки 

Въпреки че на аптеките беше обещан плавен преход за покриването на изискванията на 

верификацията и проследяването на недостига на лекарства, те очакват по-сериозни 

ангажименти и финансова подкрепа от страна на институциите, за да се случи това. 

Председателят на аптечната камара Антон Вълев коментира, че колегите му не 

протестират срещу верификацията и електронизирането на процесите по отпускането на 

лекарствата, а протестират за това процесите да се случват синхронизирано, а не на парче 

и не за сметка на фармацевтите. 

http://www.mediapool.bg/
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Според протестиращите фармацевти те трябва да бъдат подпомогнати за покриването на 

новите изисквания, тъй като е неприемливо нововъведенията да са за тяхна сметка. 

Освен това искат синхронизирано въвеждане на електронните системи за 

лекарствоснабдяването съвместно с въвеждането на електронната рецепта, за да не се 

налага аптеките през няколко месеца на парче да актуализират софтуера си за своя 

сметка. 

Здравният министър: Не може да има държавна помощ за аптеките 

В сряда в Министерския съвет здравният министър Кирил Ананиев коментира, че не 

разбира протеста на аптекарите, тъй като им е обещан плавен преход. Той посочи, че 

правителството няма как да подпомогне финансово аптеките, тъй като това би било 

държавна помощ. Ананиев коментира, че държавата е задала ясна програма, ясни 

изисквания, критерии, методология и технология, по която аптеките да се включат в 

системата на верификация и с всеки изминат ден се увеличава броят на аптеките, които 

работят със системата. 

"Не мога да разбера защо е този протест, тъй като това е европейска директива, имаше 

достатъчно дълъг период на обучение. От разговори с моите колеги от другите страни-

членки на Европейския съюз знам, че никъде няма протести или такова напрежение, 

каквото има при нас. Ние дадохме не по-малко от 6-месечен период, за да може всички 

аптеки да се включат спокойно и да изпълнят всички изисквания“, коментира Ананиев. 

Системата за верификация работи стабилно 

По данни на Българската организация за верификация на лекарствата (БОВЛ) над 2000 

от общо 2300 работещи с НЗОК аптеки са свързани с националната система за 

верификация на лекарствата до момента и тя работи стабилно. 

“След 9 февруари започна оперативната фаза и тече плавният преходен период за пълно 

внедряване на системата. В България тя е изградена навреме, тествана е няколко месеца 

и работи успешно, изцяло според очакванията за този етап”, съобщи изпълнителният 

директор на организацията Илиана Паунова. 

През първата седмица от работата на системата са забелязани някои технически 

неточности, свързани най-често с настройките на баркод четците. 

“Софтуерните доставчици на всички потребители на системата са информирани веднага. 

“Те имат готовност да съдействат за изчистване на неточностите и да проведат обучение 

за работа с техните софтуерни приложения”, обясниха от организацията. 

Бунт срещу системата 

Исканията на Националната аптечна камара обаче надхвърлят конкретния повод със 

струпването на много нови изисквания, които аптеките трябва да покрият за кратък 

период от време и се фокусират и върху други натрупани проблеми на аптечния пазар. 

Така например сред исканията е осигуряването на равнопоставен достъп на всички 

български граждани до аптечни услуги и фармацевтични грижи, а не както сега “ужким 

забранените“ вериги да са концентрирани в големите областни градове, а в малките 

населени места пациентите да нямат достъп до аптека, която да обслужва рецепти по 

здравна каса, наркотични вещества, която да приготвя лекарства по рецепта, или пък 52 

общини в България да нямат никаква аптека. 

Аптечната камара настоява също за единни държавни цени на лекарствата, отпечатани 

от производителя върху опаковката на всяко лекарство, “а не както сега само във 

веригите аптеки, част от вертикалната структура на някои заводи и дистрибутори, 

лекарството да се предлага на пациента на цена по-ниска от тази, на която същите 

продават лекарството на необвързаните с тях аптеки на магистър-фармацевти“. 

Фармацевтите искат още аптеката да се дефинира като здравно заведение, а не като 

търговски обект. 
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www.actualno.bg, 20.02.2019 г. TC "www.actualno.bg" \f C \l "1"   

https://www.actualno.com/europe/evropejskata-agencija-po-lekarstvata-shte-plati-

skypo-za-napuskaneto-na-london-news_723084.html 
  

Европейската агенция по лекарствата ще плати скъпо за напускането на Лондон 
  

Европейската агенция по лекарствата (EMA) ще трябва да плати 500 млн. паунда (650 

млн. евро), след като се провали в опита си да анулира договора за офиса си в Лондон. 

Институцията, която се мести в Амстердам заради Brexit, е длъжна да плати вноските по 

25-годишния договор за наем на сградата в Канари Уорф, постанови британски съд. 

Агенцията твърдеше, че предстоящото излизане на Великобритания от Европейския 

съюз е неочаквано събитие, което „възпрепятства” изпълнението на договора ѝ. 

Върховният съд в Лондон отхвърли тези твърдения, пише Reuters. 

„Съдията постанови, че Brexit не представлява случай на възпрепятстване на лизинговия 

договор на Европейската агенция по лекарствата, а този резултат ще бъде добре дошъл 

на пазара на недвижими имоти и правни услуги, което води до по-голяма сигурност по 

отношение на въздействието на Brexit върху договорите“, казва Бен Хатън, адвокат на 

Clifford Chance, който представлява наемодателя Canary Wharf Group. 

Със своите около 900 служители EMA е най-голямата институция на ЕС, засегната от 

решението на Великобритания да напусне Европейския съюз. Тя заяви, че ще е 

необходимо известно време за внимателно проучване на последиците от решението. 

Макар да зачита решението на Върховния съд, европейската институция отново 

подчертава, че няма „избор“ освен да трябва да напусне Лондон и смята, че 

преюдициалното запитване към Съда на Европейския съюз все още е „най-подходящият 

път напред“. 

„Съдебното решение потвърждава възможността на Европейската агенция по 

лекарствата да преотдаде под наем или да възложи на помещенията в зависимост от 

съгласието на наемодателя“, се казва в изявление на лекарствения регулатор. 

"Агенцията продължава да се доверява на сътрудничеството и добрата воля на Canary 

Wharf Group за намиране на взаимно задоволително решение преди края на март 2019 

г.", посочват от EMA. 

Преместването на ЕМА от Лондон в Амстердам предизвика опасения сред 

фармацевтичните компании, които се страхуват от потенциално нарушаване на 

регулирането на лекарствата. Промяната ще изисква и значително преразпределение на 

надзорната работа след загубата на британски експерти от регулаторната система. 

През 2017 г. България също кандидатства за нов дом на агенцията, но София изгуби 

надпреварата с Амстердам. 

РЕДАКТОР: ИЛИЯ ЛАЗАРОВ 
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https://www.actualno.com/politics/bsp-alarmira-bez-jivotospasjavashti-lekarstva-shte-

ostanat-horata-v-mnogo-naseleni-mesta-news_723121.html 
  

БСП алармира: Без животоспасяващи лекарства ще останат хората в много 

населени места 
  

Хората в много населени места ще останат без достъп до лекарства. За някои от тях тези 

лекарства са животоспасяващи, това е на страшното", алармира лидерът на БСП 

Корнелия Нинова по време на пресконференция в централата на партията. 

http://www.actualno.bg/
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Тя разкри, че днес от БСП са провели среща с Националната аптечна камара, на която са 

запознати с техните проблеми. 

"Фармацевтите ни запознаха с няколко проблема. Първо, те трябва да вкарат 4 софтуерни 

системи. Протестите започнаха, защото по неясно какви планове и на кого, трябва да се 

въведат четири системи вместо една. Отделно системата на НАП ги притеснява в два 

сегмента. 

От една страна от НАП вече ще могат да виждат цялата база данни, т.е. данъчните ще 

имат достъп до пациентска информация. Вторият сегмент на проблема включва 

търговската информация на аптеките, която никой не знае по какъв начин ще бъде 

употребена. 

Вторият голям проблем са разходите на аптеките'', посочи Нинова. 

"Разбира се, проблемите имат решения. Като за начало трябва да се удължи срокът за 

въвеждането на тези мерки по отношение на верификациите в аптеките, тъй като те не 

са започнали още в редица европейски държави като Франция, Великобритания, 

Норвегия, Германия... 

Второ, да се изпълни регламентът и разходите да бъдат за сметка не на аптеките, а на 

производителите на лекарства. И на трето място, да не се правят четири различни 

софтуера, а да се направи само един, който да обслужва аптеките'", обясни лидерът на 

социалистите. 

Като следваща мярка Нинова посочи, че трябва да бъдат въведени единни държавни цени 

както е във Франция, Германия, Гърция и Швеция. 

,,Аптечната дейност трябва да бъде държавна политика, а в България е точно обратното, 

тя е превърната в търговия. Трябва и аптечна карта, защото аптеките са съсредоточени в 

големите градове'', коментира още Нинова. 

Тя допълни, че с представителите на Камарата са се обединили да се направи аптечна 

карта за страната. 

„Обединихме се и настояваме за единни държавни цени. Не може едно лекарство в 

Перник да бъде 1,8 лв., в София – 3 лв., във Враца – 2,5 лв. По информация на камарата 

единни държавни цени има в Австрия, Германия, Франция, Швеция, Гърция и редица 

други европейски държави. 

„Подобно и на здравните заведения аптеките са съсредоточени в големите градове, а 

много малки населени места и цели области от България с тези мерки ще останат без 

аптеки“, каза още Нинова. 

„С това, което направиха в аптеките, сътвориха пълен хаос поради некадърност 

управляващите от ГЕРБ. Убиват малкия и среден бизнес. Малки и средни аптеки ще 

затворят, защото не могат да си го позволят. 

Интересното е, че спестяват разходите на производителите на лекарства, които са едни 

от най-богатите фармацевтични компании и прехвърлят тези задължения на малкия и 

среден бизнес. Отново политика в подкрепа на олигарсите и на големите и убийство на 

малкия и средния бизнес“, аргументира се Корнелия Нинова. 

Според нея най-страшното е, че хората в много населени места ще останат без достъп до 

лекарства. „За някои от тях тези лекарства са животоспасяващи. Това не са стоки 

луксозни, това са животоспасяващи. Никаква чуваемост за проблемите на хората, за 

аптеките, за фармацевтите. Това е резултатът от започнатата реформа, така да я кажа, 

при фармацевтите“, допълни Нинова. 

Извън тази тема Корнелия Нинова още веднъж потвърди пред медиите, че 

парламентарната им група ще продължи да отсъства от Народното събрание. 

"Никой от нас не може да променим решението на Националния съвет, което определи 

отсъствието ни от пленарната зала. В този съвет са участвали 120 човека, които са взели 
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това тежко политическо решение", заяви тя и добави, че народните представители от 

БСП няма да получат заплати за времето, през което не са били в парламента. 

"Има правила за ходене на работа и заплащането там е ясно разписано – няма да ни се 

плаща, няма да ползваме коли, няма да си получаваме надниците. Правилникът е закон, 

така че ние ще го спазим и няма да получаваме заплати за времето, за което отсъстваме 

от пленарна зала", увери Нинова. 

РЕДАКТОР: ТОДОР БЕЛЕНСКИ 
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https://www.zdrave.net/-/n8736 
  

Кирил Ананиев: Не мога да разбера защо протестират аптекарите 
  

Държавата не може да поеме внедряването на електронните системи 
  

Правителството няма как да подпомогне финансово аптеките, тъй като това би било 

държавна помощ. Това каза министърът на здравеопазването Кирил Ананиев на брифинг 

след днешното заседание на Министерски съвет по повод протестите на фармацевтите. 

По думите му държавата е задала ясна програма, ясни изисквания, критерии, 

методология и технология, по която аптеките да се включат в системата на верификация 

и с всеки изминат ден се увеличава броя на тези, които работят със системата. От 3600 

разкрити на територията на страната аптеки, регистрираните са вече над 2100. 

„Не мога да разбера защо е този протест, тъй като това е европейска директива, имаше 

достатъчно дълъг период на обучение. От разговори с моите колеги от другите страни-

членки на Европейския съюз знам, че никъде няма протести или такова напрежение, 

каквото има при нас. Ние дадохме не по-малко от 6-месечен период, за да може всички 

аптеки да се включат спокойно и да изпълнят всички изисквания“, подчерта здравният 

министър. 

Над 720 аптеки са се включили в днешния протест с настояването да бъдат създадени 

реални финансови инструменти, които да подпомогнат аптеките при внедряването на 

електронните системи. 

 

www.bnt.bg, 20.02.2019г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1"   

http://news.bnt.bg/bg/a/bsp-nastoyava-aptechnata-deynost-da-bde-drzhavna-politika 
  

БСП настоява аптечната дейност да бъде държавна политика (обзор) 
  

БСП настоява аптечната дейност да бъде държавна политика и да се гарантира достъп на 

всеки българин до лекарства. Това заяви Корнелия Нинова след среща с представители 

на националната аптечна камара, с които левица има споразумение за сътрудничество. 

Социалистите подкрепят недоволството на фармацевтите. 

БСП подкрепя искането на аптекарите да се удължи срокът за въвеждане на нови 

електронни системи. Настояват също да се въведат единни държавни цени на 

лекарствата, за да се избегне ситуацията едно лекарство да се продава на различни цени 

в различните населени места. 

Корнелия Нинова - председател на БСП: Да се изпълни регламента и разходите, които 

трябва да направят аптеките да бъдат за сметка на производителите на лекарства, така 

пише в европейските правила. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n8736
http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/bsp-nastoyava-aptechnata-deynost-da-bde-drzhavna-politika
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По рано днес в Сутрешния блок на БНТ лидерът на Атака Волен Сидеров заяви, че се 

обмисля идеята да се промени правилникът за работата на депутатите и да се въведат по-

строги санкции за тези, които не ходят на работа. 

Волен Сидеров - председател на Атака: Да се направят поправки, така че да не се 

получават пари, когато не присъстваш. Ама никакви - нито една трета, нито тези 

добавъчни, които представителни се водят, защото те продължават да си ги получават. 

това не са малко пари, може би има 2000 лева. 

Корнелия Нинова увери, че депутатите от левицата ще спазят действащия правилник. 

Корнелия Нинова - председател на БСП: Там ясно е разписано, че като не ходим през 

деня на работа, не ни се плаща. Няма да ползваме коли, няма да ползваме бензин, няма 

да си получаваме надниците за дните, в които не сме на работа. Това е ясно разписано в 

правилника и предлагам да се изпълнява, правилникът е закон. 

Нинова отново потвърди, че депутатите от БСП няма да влизат в пленарната зала. 

Напомни, че това е решението на Националния съвет на партията и докато то е в сила, 

левицата няма да участва в работата на парламента. 

  

Видеоматериал 

  

www.bnt.bg, 20.02.2019г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1"   

http://news.bnt.bg/bg/a/nad-700-apteki-ostanakha-zatvoreni-v-znak-na-protest 
  

Заради протест на фармацевтите: Над 700 аптеки останаха затворени днес 
  

Протести на фармацевти в цялата страна. Над 700 аптеки са останали затворени днес, 

твърдят от Националната аптечна камара. Част от фармацевтите работиха, но свалиха 

белите престилки. От бранша искат цялостна лекарствена политика и участие в 

изготвянето на наредбите, които ги засягат. 

Над 60 аптеки в благоевградска област са останали затворени днес, твърдят 

организаторите на протеста. Това затрудни пациентите, които имат спешна нужда от 

лекарства. 

Фармацевтите искат производителите на лекарства да поемат разходите за четци и 

софтуер, необходими на аптеките за включване в системата за верификация. Тя е в сила 

от 9 февруари. 

Цецка Алексиева, магистър-фармацевт, Благоевград: Може би от порядъка на 2-3 хиляди 

лева ще е нужно за цялото оборудване за едно гише. По-лошото е, че работата се 

затруднява. 

В София не работиха над 50 аптеки. 

Антон Вълев - председател на Българска аптечна камара: "Не ни удовлетворява това, че 

българското правителство за времето, което имаше от 2016 г. до момента не подготви 

никакви финансови инструменти, с които националната система на аптеките да бъде 

подготвена да бъдат заплатени системите. 

Кирил Ананиев - министър на здравеопазването: Ние не можем да им предоставим 

ресурс, защото това се третира като държавна помощ. И става въпрос за минимални 

средства, които аптеките трябва да си ги осигурят. 

Фармацевтите от 40 аптеки в Русе също протестираха. Вместо да затворят те свалиха 

белите престилки. 

Елена Бобева - магистър-фармацевт: Разходи - за касов апарат, за поддържане на система 

компютърна, нови баркод четци, защото тия, които имаме, не вършат работа. 

http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/nad-700-apteki-ostanakha-zatvoreni-v-znak-na-protest
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Кирил Ананиев - министър на здравеопазването: Ние дадохме не по-малко от 6-месечен 

период от време, за да може всичките аптеки да се включат спокойно без напрежение - 

да изпълнят всичките критерий, които са ясни. 

Здравият министър съобщи, че от 3600 аптеки в страната, над 2100 вече са се включили 

в системата за верификация. 

 

www.bnr.bg, 20.02.2019г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/horizont/post/101084156/kostantin-kachulev-iskame-nacionalna-

lekarstvena-politika-i-aptechna-karta 
  

Константин Качулев: Искаме национална лекарствена политика и аптечна карта 
  

Стотици аптеки в страната днес останаха затворени в знак на протест срещу 

лекарствената политика на държавата, съобщиха от Националната аптечна камара. 

Организацията излезе с призив за национален протест, който е разпратен до 

фармацевтите. 

Надяваме се да бъдем чути, за да не затворят аптеки за по-дълго време, каза в студиото 

на "Нещо повече" Константин Качулев - председател на Регионалната фармацевтична 

колегия в Благоевград. 

"Целта на този протест, за който и пациентите ни подкрепят, беше с две основни точки: 

Национална лекарствена политика и национална аптечна карта. Няма свързаност между 

системите. Можем да постигнем това с национална аптечна карта", допълни 

председателят на Регионалната фармацевтична колегия в Благоевград и добави: 

"От лекарства не печелим ние, а държавата и производителите. Те са тези, които могат 

да провеждат социална политика". 

"Чувстваме се като малко момиченце, което иска майка му да му върже връзките, а тя 

казва: "Няма връзки" - такова сравнение направи Качулев на положението на 

фармацевтите. 

"Днес беше вторият сигнал от наша страна. Очакваме среща с министъра другата 

седмица, за да видим дали те имат някакви решения. ... 300 000 души у нас нямат достъп 

до аптечна мрежа", каза още Константин Качулев. 

  

 TC "В. Сега" \f C \l "1" 

21.02.2019 г., с. 4 
  

Стотици аптеки протестираха срещу хаоса в сектора 
  

Над 700 фармацевти спряха работа заради въвеждането на прекалено много 

промени наведнъж 
  

Стотици аптеки в цялата страна не работиха вчера в знак на протест срещу хаотичното 

въвеждане на нови правила накуп, което поставя под въпрос съществуването им. Броят 

на включилите се в протеста е над 720 аптеки, сочат данните на организатора - 

Националната аптечна камара. 

На 9 февруари беше стартът на системата за верификация в целия ЕС, която цели да се 

ограничи продажбата на фалшиви лекарства. У нас обаче това създава проблем на по-

малките аптеки, които не работят със здравната каса - те трябва да си купят софтуер и 

четци за новите задължителни уникални кодове на лекарствата. Без тях те не могат да 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101084156/kostantin-kachulev-iskame-nacionalna-lekarstvena-politika-i-aptechna-karta
http://bnr.bg/horizont/post/101084156/kostantin-kachulev-iskame-nacionalna-lekarstvena-politika-i-aptechna-karta
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продават нови медикаменти, тъй като са длъжни да сканират кодовете и да ги пращат в 

обща база данни. 

Това съвпада и с въвеждането на националната система за проследяване на недостига на 

лекарства - през нея аптеките трябва да докладват на агенцията по лекарствата, ако 

търговците на едро им отказват доставки на медикаменти, и така да се предотвратява 

липса на лекарства. Освен това НАП иска да се сменят и касовите апарати. Отделно се 

очаква по-късно да се въведат и електронна рецепта и електронно досие. 

Затова протестиращите искат да бъдат подпомогнати финансово за въвеждането на 

новите изисквания, тъй като им е трудно да покрият разходите си за постоянното 

актуализиране на софтуер. Те настояват и промените да се правят синхронизирано. 

"Протестът не е срещу верификацията, а за това да има цялостност и пълнота във 

въвеждането на електронно здравеопазване. Това включва електронната рецепта, 

електронното досие, което включва синхронизиране на тези системи със системата по 

верификация. Това, което нас ни интересува, е не да се правят на всеки два-три месеца 

някакви системи на парче и да се очаква, че цялата тази система една, система две, 

система три, система четири ще я платят аптеките, а обратно - да се прави държавно 

планиране, да се търси европейско финансиране, да се търси държавно подпомагане“, 

обясни пред БНР Антон Вълев, председател на Националната аптечна камара. 

"Да се удължи срокът за въвеждането на новия софтуер за аптеките, разходите, които 

трябва да направят аптеките, да са за сметка на производителите на лекарства, цените на 

лекарствата да са едни и същи в различните аптеки и пр.", поиска лидерът на левицата 

Корнелия Нинова, като посочи, че зад "паравана с въвеждането на европейски правила 

управляващите убиват малкия и средния бизнес". По думите й промените, свързани с 

новите изисквания, били в подкрепа на олигарсите и на собствениците на големите 

вериги аптеки. "Хората в малките населени места ще останат без достъп до лекарства. 

Това е некадърност и безхаберие за живота на българите", посочи още Нинова. 

  

ТВЪРДО 

Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев коментира, че от 3600 аптеки в 

страната над 2100 са въвели новата система за верификация на лекарствата и 

процесът продължава всеки ден. "В този процес аз не виждам някакъв проблем. В 

разговорите с моите колеги от другите страни - членки на ЕС, никъде в нито една 

държава няма протести или такова напрежение, каквото се създава при нас", каза той 

и допълни, че държавата няма как да помогне на аптеките, защото това би било 

непозволена помощ. Беше даден над 6-месечен преходен период, преди системата да 

стартира, за да могат аптеките да се включат спокойно, припомни Ананиев. 

 

 TC "В. Труд" \f C \l "1" 

21.02.2019 г., с. 1-2-3 
  

Умира аптеката, която работи като бакалия 
  

Около 18 млн. лв. ще струва на собствениците у нас въвеждането на новата 

система по верификация 
  

Близо половината аптеки в страната може да бъдат закрити. Причината е, че нямат 

компютри и софтуер, а някои от тях имат ток само по няколко часа на ден. За това 

предупредиха фармацевти от цяла България, които вчера се вдигнаха на протест. В него 

се включиха над 720 аптеки. 



Page | 35 

35 

Повод за недоволството им е европейска директива, която за много от тях е финансово 

непосилна. Според документа на Брюксел – 62/2011, за да се избегне търговията с 

фалшиви медикаменти, всяка аптека в ЕС вече трябва да има специален софтуер, свързан 

със здравната каса, както и устройство за верификация – нова система за разчитане на 

маркировката на медикаментите. 

По директивата всички медикаменти, произведени след 9 февруари вече имат 

двуизмерен код, който трябва да бъде сканиран при отпускането им в аптеките. Така 

фармацевтът ще може да установи дали лекарството е оригинално или фалшиво. 

Аптеките, които не могат да извършват тази проверка (верификация), няма да могат да 

изпълняват рецепти и следва да затворят или да се превърнат в дрогерии. 

Изчисления на “Труд” показват, че около 18 млн. лв. са общо разходите, които аптеките 

в България трябва да направят, за да заработи верификацията повсеместно и да отговарят 

на новите изисквания на ЕС. 

От 4323 аптеки у нас, 1683 нямат компютри, съответно инсталиран софтуер, скенер и 

четци за верификацията, а други 148 имат някакъв софтуер, за който не ясно приложим 

ли е към новата система. 

Около 800 лв. струва еднократно инсталиране на специалния софтуер само за една каса 

в обекта. Устройството за верификация пък излиза между 150 и 200 лв., а такова е 

необходимо на всяко гише и следователно аптеките трябва да закупят по няколко. 

Ежемесечните разходи за поддръжка ще се увеличат с новата система средно с 80 лв. за 

всяка каса в аптеките. Отделно обектите които нямат компютри, ще трябва да закупят и 

тях. 

Въвеждането на верификацията допълнително ще затормози работата на аптеките и ще 

я направи още по тромава, коментира пред вестника Николай Костов, председател на 

Асоциацията на собствениците на аптеки. 

“От години Изпълнителната агенция по лекарствата не е откривала фалшифицирани 

медикаменти на пазара в България и не смятам, че потребителите имат някаква полза от 

новата директива”, обясни той. По думите му верификацията е мащабна схема за контрол 

на паралелната търговия на лекарства в Европа и от нея ще печелят големи 

фармацевтични производители. 

  

Снимка на три колони - Около 800 лв. струва еднократно инсталиране на специалния 

софтуер само за една каса в обект. Устройството за верификация пък излиза между 150 

и 200 лв. бройката. 

  

 TC "В. Труд" \f C \l "1" 

21.02.2019 г., с. 2 
  

Здравният министър Кирил Ананиев: 

Не мога да разбера защо протестират 
  

Правителството няма как да подпомогне финансово аптеките, тъй като това би било 

държавна помощ. Това каза министърът на здравеопазването Кирил Ананиев след 

вчерашното заседание на Министерски съвет. 

Той обясни, че държавата е задала ясна програма, ясни изисквания, критерии, 

методология и технология, по която аптеките да се включат в системата на верификация 

и с всеки изминат ден се увеличава броят на тези, които работят със системата. От 3600 

разкрити на територията на страната аптеки, регистрираните са вече над 2100. 
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“Не мога да разбера защо е този протест, тъй като това е европейска директива, имаше 

достатъчно дълъг период на обучение. От разговори с моите колеги от другите страни-

членки на Европейския съюз знам, че никъде няма протести или такова напрежение, 

каквото има при нас. Ние дадохме не по-малко от 6-месечен период, за да може всички 

аптеки да се включат спокойно и да изпълнят всички изисквания”, подчерта здравният 

министър. 

 

 TC "В. Монитор" \f C \l "1" 

21.02.2019 г., с. 6 
  

Ако не се вържат към новата е-система 
  

Всяка трета аптека става дрогерия 
  

Над 2000 въведоха четци за различаване на фалшиви лекарства 
  

СИЛВИЯ НИКОЛОВА 
Всяка трета аптека у нас ще стане дрогерия, без да може да продава лекарства с рецепти. 

Причината е, че от 9 февруари влезе в сила изискването за връзване към електронна 

система и четци, чрез които ще се разпознават оригиналните от фалшивите лекарства. 

Изискването се въвежда с директива на Европейския съюз. 

До момента над 2000 аптеки в страната са изпълнили условието за четци, а останалите 

1600 все още не отговарят на изискванията. За тях е даден шестмесечен гратисен период, 

след който ще могат да работят само като дрогерии. 

Във въпросната електронна система за верификация са качени данните на над 20 млн. 

опаковки медикаменти, които се отпускат по лекарско предписание, съобщи Илиана 

Паунова, изпълнителен директор на Българската организация за верификация на 

лекарствата (БОВЛ). 

Междувременно обаче над 700 аптеки в цялата страна останаха затворени през целия ден 

в сряда. Причините за недоволството на фармацевтите са четири нови системи, които 

трябва да бъдат въведени. Това са регламентите за верификация на медикаментите, за 

следене на реекспортните лекарства, въвеждането на нов софтуер по системата към 

НАП, както и създаването на електронна рецепта. 

Според председателя на Националната аптечна камара Антон Вълев тези четири системи 

не са планирани по начин, по който да си комуникират помежду си. „Искаме нормален 

разговор с правителството, искаме всички системи, срещу които сме в протест, да бъдат 

съгласувани, да бъдат финансирани и всяка една аптека независимо къде се намира и 

колко е голяма да може да отговори на изискванията, за да защитим интереса на 

българския пациент", сподели Вълев. 

По думите на председателя на Пациентски организации „Заедно с теб" Пенка Георгиева 

създалият се хаос се отразява единствено на пациентите, особено в малките градчета, 

където, ако аптеката е затворена, болният няма къде да отиде. 

„Не разбирам защо е протестът на аптеките в страната. 

Това е европейска директива, която засяга целия сектор в ЕС. Имахме достатъчно дълъг 

период на обучение -от 3600 аптеки над 2100 имат нови регистрации, близо по 10 аптеки 

на ден, заяви по-късно в Министерския съвет здравният министър Кирил Ананиев. 

Никъде в ЕС няма такъв протест или напрежение, каквото се създава при нас", добави 

Ананиев. Той изтъкна, че всички аптеки, които имат договор с НЗОК, имат съответните 

програми, чрез които са включени в системата на верификация. Що се отнася до другия, 
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и то много по-малък брой аптеки, който е далеч по-малко от тези 700, за които се говори 

в момента, ние не можем да им предоставим ресурс, защото това ще се третира за 

държавна помощ, каза още той. 

 

 TC "В. 24 часа" \f C \l "1" 

21.02.2019 г., с. 8 
  

300 аптеки не отвориха в протест 
срещу въвеждането на скенерите за верификация на лекарствата дали не са фалшиви, 

фармацевтите облякоха жълти жилетки и поискаха държавна субсидия, за да спазят 

европейската директива. Държавата не може да оказва финансова помощ на аптеките, 

обясни здравният министър Кирил Ананиев. Той припомни, че въвеждането на 

верификацията на лекарствата е европейска директива, която трябва да се изпълни и за 

която е дадено достатъчно време за обучение и включване в системата. Между отделните 

системи за е-здравеопазване пък няма връзка и ако всички те се въведат изведнъж, това 

би затруднило още повече аптеките, коментираха запознати пред „24 часа". 

 

 TC "В. Телеграф" \f C \l "1"  21.02.2019 г., с. 6 
  

2000 аптеки са свързани към новата система 
Над 2000 аптеки вече са свързани към новата система за верификация    на лекарствата. 

Това   заяви вчера здравният    министър Кирил Ананиев. Междувременно над 700 обекта 

в страната   вчера бяха затворени и не отпускаха медикаменти на пациентите в знак на 

протест. „Не мога да разбера защо е този протест, тъй като това е европейска директива, 

имаше достатъчно дълъг период на обучение. От разговори с моите колеги от другите 

страни членки знам, че никъде няма такова напрежение, каквото има при нас", заяви 

Ананиев. Фармацевти пък коментираха, че протестът им не е заради самата система, а за 

това, че трябва да се заплаща от аптеките. В същото време от Националната аптечна 

камара отправят искания за интегриране на европейските системи за верификация и за 

следене на наличностите в националната система за електронна рецепта. Те настояват за 

осигуряване на реални финансови инструменти, които да подпомогнат аптеките. 

  

 TC "В. Дума" \f C \l "1"  21.02.2019 г., с. 2 
  

Корнелия Нинова: Хаос в аптеките в подкрепа на олигарсите 
  

Социалистите настояват за единни цени и за 1 софтуер във фармацията, заплатен 

от производителите на лекарства 

Павлета Давидова 
Заради некадърност, управляващите от ГЕРБ сътвориха пълен хаос в мрежата на 

аптеките, възмути се Корнелия Нинова. Социалистите проведоха среща с Националната 

аптечна камара по тяхно искане и сключиха споразумение за сътрудничество в деня, в 

който стотици аптеки в страната останаха затворени заради протест на фармацевтите. 

Управляващите проявяват некадърност и безхаберие към проблемите на хората, повтори 

лидерът на БСП. 

Нинова уточни, че фармацевтите са изложили редица проблеми, провокирани от 

въвеждането на новия софтуер за аптеките. За да бъде коректна, тя цитира думите на 
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хората от бранша. Оказва се, че се въвежда не една, а 4 софтуерни системи едновременно. 

Аптекарите се притесняват, че от НАП ще имат достъп до цялата база данни, 

включително и лична пациентска информация. 

От камарата посочили и класически казус - онкоболен пациент поиска да кандидатства 

за кредит, но информацията изтекла до банката, която отказала да му даде парите, защото 

той щял да почине. Оказва се, че на място идвали хора с лаптопи, които точели 

информацията, а аптекарите не знаят къде ходят тези лица преди да отидат в НАП. 

Проблем е и финансирането на новата технология и хората за поддръжката й. По сметки 

на камарата за това са необходими между 28 и 32 млн. лв. Според бранша европейският 

регламент, на който се осланят управляващите, посочва, че финансовият ангажимент по 

поддръжката на цялата система по верификация е на производителите на лекарства. 

"Отново виждаме политика в подкрепа на олигарсите и на големите. Спестяват разходите 

на производителите на лекарства, които са едни от най-богатите не само у нас, но и по 

света, и ги прехвърлят на малкия и среден бизнес", възмути се Нинова. 

Лидерът на БСП отбеляза, че властта за пореден път използва европейското 

законодателство за параван, за да прокара свои политики. По думите й с тази разпоредба 

се е случило същото като със Закона за защита на личните данни, с който управляващите 

въведоха 10 изисквания към журналистите без това да е искано от ЕС. 

БСП и камарата виждат няколко решения на проблема. В дългосрочен план те настояват 

аптечната дейност да е държавна политика, както и да има единни цени на лекарствата, 

както в страни като Австрия, Германия и Гърция. В краткосрочен план според тях е 

необходимо да бъде удължен срокът, за който аптеките в България трябва да въведат 

нови електронни системи за връзка с НАП. Сред исканията е производителите да поемат 

финансирането на новите системи, като вместо 4 да се търси една оптимизирана. 

Държавата възприема аптеките като институции, които са срещу нея, а не като част от 

националната здравна политика, възмути се проф. Георги Михайлов от ПГ "БСП за 

България". Той подчерта, че лекарствата са стоки със стратегическо значение и затова са 

нужни единни цени по подобие на тези на цигарите. Според него така ще бъде решен 

т.нар. лекарствен туризъм в  и извън България. Недалновидната лекарствена политика 

засяга националната сигурност на страната, предупреди Михайлов. 

  

 TC "В. Струма" \f C \l "1" 

21.02.2019 г., с. 12-13 
  

Благоевград се включи в протеста на фармацевтите, Л. Харизанов: Искаме единни 

цени на лекарствените средства по лекарско предписание и намаляване на ДДС-то 

на 5%, защото в момента държавата взима по 20 от всеки 100 лв. на пенсионери 
  

Аптеки 6 Благоевград затвориха вчера врати в знак за протест. Недоволството на 

фармацевтите е заради четири големи промени, които налагат инвестиции - европейската 

система срещу фалшивите лекарства /т.нар. верификация на лекарствата/, национална, 

която ще следи количествата, електронна рецепта и нови изисквания за свързаност на 

програмите за продажби и касовите апарати. 

Председателят на Регионалната фармацевтична колегия /РФК/ в Благоевград д-р 

Константин Качулев обяви завчера, че готовност за протестни действия са заявили 

50,или 2/3 от аптеките в областта, както и над 720 в цялата страна. 

Още в понеделник вечерта затвори аптеката на ул. "Джеймс Ваучер" 11 в Благоевград, а 

вчера сутринта репортер на "Струма" се срещна със служителя от затворената аптека -

фармацевта Лазар Харизанов. 
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"Няма да работим цял ден. Безспорно ще понесем загуби, но чашата преля. Затова 

затворихме, ножът вече е опрял до кокала", заяви Л. Харизанов, който е и председател 

на Комисията по етика и качество на РФК - Благоевград. 

Фармацевтът разясни, че за кратко време са се натрупали много изисквания към 

аптеките, като това да въведат системата за верификацията на лекарствата, софтуер към 

Изпълнителната агенция по лекарствата, касови апарати към НАП. 

"Лошото е, че никой не ни пита дали сроковете за въвеждането на всичките тези системи 

са удачни, уместни ли са, а ни се налагат като един вид диктат. Прекомерните изисквания 

блокират работата ни", категоричен бе Харизанов. 

Не без значение е и фактът, че фармацевтите трябва да отделят немалка сума пари, за да 

оборудват аптеките според изискванията. Според информация на РФК базовата 

техническа осигуреност, чиято цел е подготовката за дигитализация на аптеките, излиза 

2500 лв. В тази сума са включени 800 лв. за компютър и монитор, 330 лв. за матричен 

скенер, аптечен софтуер за работното място - 700 лв., лицензиран операционен софтуер 

- 300 лв.... Системата за верификация е по 800 лв. на аптека, а системата към ИАЛ - 300 

лв. еднократно за софтуер u 12 лв. месечно за поддръжка. Като се прибавят и 300-те лева 

за нови касови апарати към НАП, електронното досие и рецепта, изискващи инвестиция 

от 500 лв., то излиза, че всяка аптека трябва да задели над 4500 лв., категорични са 

фармацевтите. 

"За последните 10 години в Благоевград фалираха около 20 аптеки. Просто не издържат 

и като теглят чертата приходи-разходи, излиза, че даже и не са на нулата, а са на минус. 

Тогава за какво да работят?", коментира А. Харизанов и призова всички заинтересовани 

страни -Министерството на здравеопазването, аптеки, дистрибутори... да седнат заедно 

и да изработят здравна стратегия с разумни срокове за въвеждане на всичките тези 

системи. 

Фармацевтът изтъкна и че след основните им искания са единни цени за лекарствените 

средства по лекарско предписание. Казано с две думи, лекарствата да струват еднакво, 

както в малката аптека на село, така и в големия град, а не както сега - големите вериги, 

поръчващи с камиони, да подбиват цените. Именно това уеднаквяване според А. 

Харизанов ще пресече нелоялната конкуренция. 

"Другото ни искане е свързано с намаляване на ДЦС-то на лекарствата. От 20 на 5%", 

каза още председателят на Комисията по етика и качество на РФК. 

Припомняме, че неотдавна в пространствено интервю за вестник "Струма" д-р К. 

Качулев обясни обстойно компонентите на цените на лекарствата. Така например на 

лекарство по НЗОК с цена 500 лв. от производителя дистрибуторът 

слага 10 лв., аптеката 1.67 лв., а ДДС-то е 102 лв., и лекарството достига до пациента на 

цена от 614 лв. При много скъпоструващите от 30 000 лв. надценката на аптеката също е 

1.67 лв., дистрибуторът отново слага надценка 10 лв. и ДЦС-то е 6002 лв. 

"След като държавата твърди, че се грижи за възрастните и социално слабите, защо 

прибира по 20% ДДС от всяко лекарство? Значи ако човек взема 200 лв. пенсия и 100 от 

тях са му за храна, а другите 100 за лекарства, държавата му бърка в джоба с 20 лв. 

месечно и му го взема под формата на ДДС. Ако са действително загрижени за хората, 

да намалят данъка добавена стойност на лекарствата на 5%", предложи фармацевтът. 

Сред включилите се във вчерашния протест бе и аптеката в квартал "Грамада", на която 

бе оставена бележка, че ще отвори в 16 часа. 

Под ключ в рамките на 6 часа бе и аптеката на Джамията, която е една от най-

натоварените в града. Вчера по обяд там периодично се струпваха пациенти. Те тропаха 

по заключената врата, а фармацевтите вътре им обясняваха, че ще отворят в 14 часа. 

"Подкрепяме протеста, защото той е за наше добро. Съгласни сме с исканията 

лекарствата да струват еднакво във всички аптеки, а не групировки 
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да узурпират всичко", заявиха две жени, след като направили безуспешен опит да влязат 

в аптеката, но застанаха зад исканията на фармацевтите. 

Вътре бе допусната бременна жена, търсеща хомеопатично лекарство. Тя попита 

служителите за какво протестират, а те й обясниха, че са се натрупали много проблеми. 

"Не е само софтуерът и касовият апарат, а и верификацията . Ето, кажете как да 

верифицирам, като от сутринта нямаме интернет", чудеше се управителката на аптеката. 

Както е известно, наказанието за аптека, ако не съобщи за наличностите на 

Изпълнителната агенция по лекарствата, е 50 000 лв. при първо нарушение, 150 000 при 

второ. "Значи аз ще стоя, ще верифицирам, ще треперя да не направя някоя грешка, която 

може да ми струва 50 000 лв., и при това положение кога ще обърна внимание на 

пациента, кога ще го консултирам?", сама си задаваше въпроси управителката на 

затворената аптека. 

И докато едни отстояваха исканията си и връщаха пациенти, други работиха на пълни 

обороти. Така към 11 часа предиобед аптеката от верига "Марешки" 

в центъра на Благоевград бе препълнена с хора. "Няма да затваряме, не подкрепяме 

протеста", обясни лаконично служителка. 

Нейна колежка от друга верига с аптека на ул. "Джеймс Ваучер" пък призна, че напълно 

подкрепя исканията и застава зад тях, но не може да затвори, тъй като това решава 

ръководството. 

Позицията си сподели и туроператорът Здравка Чимева: "С този лобизъм в парламента 

феодализираха цялата държава и всеки стана феодал на различни нива. Съсипват не са 

само аптеки, а всичко, целия бизнес", каза тя. 

Друга бизнес дама пък заяви, че вече не се интересува от никакви протести. Стегнала си 

багажа и след две седмици се изнася от страната. "Станахме пo-зле и от Радомир, няма 

никаква работа, инвеститори. Какво да правя тук? Как да живеем?", каза жената, решила 

да емигрира заедно със семейството си. 

Темата за лекарствата, промените... бе сред обсъжданите рано сутринта и в барчето на 

благоевградското село Бело поле. Че не е доволен от здравеопазването като цяло, 

сподели Мите Давидков, влязъл да си купи хляб. Мъжът изрази мнение, че по 

телевизията непрекъснато се въртели гръмки реклами на лекарства, но от тях нямало 

никакъв ефект. Самият той от 6 месеца пиел лекарство за простатата, но, по дупарите. 

По отношение на това трябва ли да има уеднаквяване на цените във всички аптеки М. 

Давидков заяви: "Категорично! Как така аналгинът в една аптека е 2 лв., а в друга 2.20? 

Нали е един и същ? Трябва да стане като с цигарите. Да са с еднакви цени, независимо 

къде се продават", отсече Мите. Той бе на мнение и-че не е хубаво фармацевтите да 

затварят за повече от един ден, тъй като целият район на селата Бело поле, Рилци, 

Българчево, Бучино... е без нито една аптека и всички пътуват до Благоевград за 

лекарства. 

А дали протестът ще продължи, това според Лазар Харизанов ще бъде решено, след като 

се видят реакциите на управляващите и обществото след затварянето на аптеките вчера. 

Исканията на фармацевтите са четири: да се приеме национална лекарствена политика, 

която да въведе електронно здравеопазване чрез електронна рецепта и електронно досие 

на пациента преди въвеждането на каквито и да било други системи; последващо 

законодателно и техническо интегриране на Европейската система за верификация на 

лекарствата и системата на Изпълнителната агенция по лекарствата с Националната 

система за електронна рецепта; създаване на необходимите условия за равнопоставен 

достъп на всички български граждани до аптечни услуги и фармацевтични грижи 

посредством изготвяне на Национална аптечна карта и въвеждане на единни държавни 

цени на лекарствата, отпечатани от производителя върху опаковката на всяко лекарство; 
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създаване на инструмент, чрез който да се финансира въвеждането на новите електронни 

системи за лекарствоснабдяване. 

Станислава Далева 
  

Снимки на шест колони – Мите Давидков /сн. 1/. Аптеката в квартал "Грамада" /сн. 2/. 

Лазар Харизанов пред затворената аптека, 8 която работи /сн. 3/. Пациенти изразиха 

съгласие с исканията на фармацевтите /сн. 4/. Пред аптеката на Джамията периодично 

имаше хора, но тя остана заключена до 14 часа /сн. 5/. От веригата "Марешки" не 

протестираха и работиха на пълни обороти/сн. 6/. Здравка Чимева/сн. 7/. 

  

Само 14 аптеки затвориха в Дупница и служителите излязоха пред общината 
Фармацевти затвориха аптеките в Дупница в 9 часа вчера и се събраха на мирен протест 

пред сградата на общината. Очакванията, че всички аптеки в Дупница ще се присъединят 

-към националния протест, не се оправдаха. 

Пред общината дойдоха 14 аптекари, облечени със светлоотразителни жилетки. Те 

заявиха, че на много от фармацевтите, които са изявили желание да протестират, 

работодателите не разрешили да напуснат работните си места. Фармацевтите 

протестират за ранната, според тях, верификация на опасните лекарства, издавани с 

рецепти и регистрация на всяка продажба. 

На протест излязоха собственици или работещи в малки аптеки. Сред протестиращите 

беше и най-младият фармацевт в Дупница - 25-годишният Симеон Георгиев. 

„Настояваме, преди да се въведе верификацията на опасните лекарства, да се обърне 

внимание на електронното здравно досие за лечението на пациента. За да се въведе 

верификацията във всяка аптека, ще се наложи да се влагат средства, да се закупи четец, 

нов софтуер и нов касов апарат. Касовите апарати бяха сменени във всички аптеки 

миналата година. Тази година трябва да се купуват нови. Защо? По всяка вероятност 

производителите на лекарства ще покачат цените им. Готови сме да затворим аптеките 

за цял ден. Ще се борим до последно", заяви Симеон Георгиев. 

Той е завършил Националната природоматематическа гимназия в София, "Фармация" в 

СУ, и от три месеца упражнява професията си на фармацевт в Дупница и в София. 

Мечтае след 10 години вече да работи в голяма фармацевтична компания и да е написал 

и дисертация. 

Колежката му Илиана Илиева, която също бе сред протестиращите, заяви: „Лекарствата, 

които се продават в аптеките без рецепта и хранителните добавки, всички имат 

странични действия, но те са оставени без верификация. Всички фармацевтични заводи 

имат добра производствена практика. Получаваме фактури за всяко лекарство. Не искаме 

да ни наричат търговци, ние сме фармацевти. Ние не знаем коя институция ще 

контролира верификацията на лекарствата. На Изпълнителната агенция по лекарствата 

и на НАП държавата ще им купи софтуер, а ние трябва да платим от нашия джоб", заяви 

Илиева. 

В 11 часа протестът беше прекратен, фармацевтите си обещаха да излязат отново на 

централния площад, независимо колко души са. 

Йорданка Попова 
  

Най-младият фармацевт в Дупница Симеон Георгиев и колежката му Илиана Илиева 

изразиха недоволството на колегите си 

  

Само 14 фармацевти излязоха на протест в Дупница 


